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 آزمون ورود به حرفه مهندسان

 (0010طرح و اجرای ساختمان های فولادی )ویرایش  – 01مبحث 

  در قاب های خمشی معمولی : -0

 ( بال تیرها و ستون ها باید فشرده باشد.                1

 ( بال تیرها و ستون ها می توانند غیرفشرده باشد.2  

 ( بال ستون ها باید فشرده باشد ولی بال تیرها می توانند غیرفشرده باشد.3

 غیرفشرده باشد. ( بال تیرها باید فشرده باشد ولی بال ستون ها می توانند4

 . است صحیح 0 گزینه

 الف: بال های تیرها و ستون ها باید فشرده بوده و جان آنها غیرلاغر باشد.-2-1-3-3-11، بند 284، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  
 اثرات ناشاقولی و کجی اولیه در اعضاء سازه برای چه منظور در تحلیل سازه اعمال می شوند؟ -5

 ( برای کنترل تغییر مکان جانبی2نترل خیز تیرها                                                     ( برای ک1

 ( برای تعیین مقاومت های مورد نیاز اعضا4( برای محاسبه زمان تناوب ساختمان                                     3

 . است صحیح 0 گزینه
 ، تبصره44و صفحه  1-1-5-1-2-11، بند 43، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 ، در صورتی که قطر گل میختیر مختلط با مقطع فولادیحداقل فاصله مرکز تا مرکز برشگیرهای از نوع گل میخ در امتداد محور طولی  -3

mm 51 : باشد، برابر است با  

1 )mm 01                          2 )mm 81                          3 )mm 111                        4 )mm 121 

 . است صحیح 0 گزینه

 4قسمت ث مورد  8-8-2-11، بند 171، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

فاصله مرکز تا مرکز برشگیر از نوع گل میخ در راستای طولی = 6𝑑 = 6 × 20 = 120 𝑚𝑚 

کل پر شده با بتن به روش توزیع تنش پلاستیک، در ناحیه فشاری مقطع تنش در تعیین مقاومت خمشی اسمی مقطع مختلط لوله ای ش -0

  است(. S235و فولاد از نوع  C30اجزای بتنی را حداکثر چقدر می توان در نظر گرفت؟ )فرض کنید بتن از نوع 

1)MPa 5/25              2 )MPa 31                    3 )MPa 5/28                 4 )MPa 21 

 صحیح است.  3گزینه 
 2الف)روش توزیع تنش پلاستیک(، مورد-1-1-8-2-11، بند 144، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

تنش اجزای بتنی = 0.95𝑓𝑐 = 0.95 × 30 = 28.5 

 تواند جواب باشد.( می باشد، نمی 5/25) 1مقاومت فشاری که گزینه  85/1چون حداکثر خواسته شده است و بتن داخل لوله محصور شده، پس 

 ؟نمیشوددر اتصال لب به لب، دو ورق با ضخامت یکسان از چه نوع جوشی استفاده  -6

 ( شیاری با درز جناغی4( شیاری با درز لاله ای                 3( شیاری با درز ساده            2( گوشه                  1

 . است صحیح 0 گزینه

 جوش شیاری 1-2-1-2-11، بند 113صفحه ، 1411ویرایش، 11و مبحث   21و 27جوشی، صفحه مطابق راهنمای جوش و اتصالات  

میلی متر نوع  06تا  8و با ضخامت های از  MPa 501در جوشکاری با جوش شیاری کششی ورق های از جنس فولاد با تنش تسلیم  -0

 الکترودهای سازگار کدام می باشد؟

1 )E60  وE70             فقط 2     و معادل آنها )E60             3 فقط )E70                             4 )E70  وE80 و معادل آنها 

 . است صحیح 0 گزینه

 4-1-2-11، جدول 214، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

استفاده  E70و  E60می توان از  میلی متر است و 21میلی متر می باشد ضخامت ورق کوچکتر از  8با توجه به ضخامت ورق نازکتر که 

 نمود.

با توجه به الزامات لرزه ای مصالح فولادی در سیستم های باربر جانبی لرزه ای متوسط، اگر تنش تسلیم تعیین شده فولادی برابر با  -7

 𝑭𝒚 = 𝟐𝟕𝟓 𝑴𝒑𝒂  باشد، حداقل تنش کششی نهایی آن بر حسبMPa چقدر باید باشد؟  

1 )421                                               3 )301                          

 2 )345                                              4 )371 

 .است صحیح 5 گزینه
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زیر باید برقرار رابطه  متوسط یا ویژهبرای سیستم های باربر جانبی لرزه ای  1-1-2-3-11،بند  251، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

         باشد:
𝐹𝑦

 𝐹𝑢
 ≤ 0.8 →  𝐹𝑢 ≥

275

0.8
= 343.75 MPa  

، اگر تنش تسلیم تعیین شده فولادی برابر با معمولیبا توجه به الزامات لرزه ای مصالح فولادی در سیستم های باربر جانبی لرزه ای  -8

 𝑭𝒚 = 𝟐𝟕𝟓 𝑴𝒑𝒂  آن بر حسب باشد، حداقل تنش کششی نهاییMPa چقدر باید باشد؟  

1 )421                                 2) 301                                2 )325                                     4 )371 

 .است صحیح 3 گزینه

 رابطه زیر باید برقرار باشد: معمولینبی لرزه ای برای سیستم های باربر جا 1-1-2-3-11،بند  251، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 
𝐹𝑦

 𝐹𝑢

 ≤ 0.85 →  𝐹𝑢 ≥
275

0.85
= 323.53 MPa  

 ؟صحیح نمی باشد کدامیک از عبارات زیر  -9

 ( استفاده از جوش شیاری با نفوذ نسبی در بارگذاری متناوب مجاز نیست .1

 میلیمتر است .0ازه جوش گوشه ( در سازه تحت بار دینامیکی مجاز حداقل مجاز اند2

 برابر قطر سوراخ می باشد . 4( حداقل فاصله مرکز به سوراخ های جوش های انگشتانه 3

 ( حداقل بعد جوش گوشه تابع ضخامت قطعه نازکتر است .4

 .است صحیح 5 گزینه

 جوش گوشه بعدحداقل  ار دینامیکی با تکرار زیادهای تحت ب: در سازه 2-1-2-11، زیرنویس جدول115، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

-2-1-2-11، بند 211درست است. طبق صفحه  1الف گزینه -1-2-1-2-11، بند113نادرست است. طبق صفحه  2، پس گزینه استمیلیمتر می 5 برابر

 درست است. 4گزینه 1قسمت ب مورد  2-2-1-2-11، جدول 115درست است و طبق صفحه  3، گزینه3مورد 3

حداقل فاصله آزاد لازم بین دو سوراخ لوبیایی کوتاه در امتداد طول آن ها برای عبور پیچ  -01

 به کدامیک از مقادیر زیر نزدیک تر است ؟ 55Mهای 

1 )mm 30                                         2 )mm 72 

3 )mm 00                                         4 )mm 42 

 .است حیحص 0 گزینه

فاصله مرکز تا مرکز سوراخ های استاندارد، سوراخ  ......)این بند در مبحث جا افتاده است(:، بند 211، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

3 )های بزرگ شده و سوراخ های لوبیایی نباید از سه برابر قطر وسیله اتصال کمتر باشد.                     × 22 = 66) 

 که با توجه به شکل در صورت سؤال، فاصله بر تا بر سوراخ را می خواهد، پس می بایست نصف طول سوراخ را از هر طرف کم کنیم. از آنجا 

𝑆میلیمتر بدست می آوریم،داریم:     24×31را  55Mسایز سوراخ لوبیایی کوتاه برای پیچ 211، صفحه0-1-2-11ابتدا از جدول = 66 − 30 = 36 

  گزینه صحیح را انتخاب کنید . mm01دی با ضخامت در مورد برش ورق فولا -00

 ( می توان از دستگاه گیوتین استفاده کرد .2( باید از اره یا برش دستی استفاده کرد .                              1

 انجام شود .( باید از قبل برش پیش گرمایش 4( باید از دستگاه برش شعله ریلی استفاده کرد .                       3

 صحیح است. 5گزینه 

 قسمت الف 2-3-4-11، بند 450، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

𝑡𝑐 ≤ 15 𝑚𝑚 →    برش کاری توسط دستگاه گیوتین مجاز است

برای آنکه مقطع نشان داده شده در شکل زیر به عنوان یک ستون با مقطع مختلط محسوب شود،  -05

ی و حداقل مساحت آرماتور های طولی بر حسب میلی متر مربع به حداقل مساحت نیمرخ فولاد

 ترتیب چقدر باید باشد؟

 4111 و  1111( 4                    4111و  2511(3            1111و 5111(2                 1111و 2511(1 

 صحیح است. 0گزینه 

 3و  1قسمت الف مورد  1-2-8-2-11، بند 141 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

𝐴 پروفیل = 0.01 × 𝐴𝑔 = 0.01 × 500 × 500 = 2500 𝑚𝑚2 

𝐴𝑠𝑟 = 0.004 × 𝐴𝑔 = 0.004 × 500 × 500 = 1000𝑚𝑚2  
مورد قبول باشد؟ )  ویژه ای لرزه جانبی باربر های سیستم کدامیک از فولاد های زیر از نظر الزامات لرزه ای مصالح می تواند برای -03

 است (  MPaسب مقادیر بر ح

1 )Fy=235 و Fu=270                  2 )Fy=220 وFu=275              3)Fy=250 290و Fu=                4 )245 Fy= و Fu= 290 
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  صحیح است. 5گزینه 

رابطه زیر باید برقرار  یژهمتوسط یا وبرای سیستم های باربر جانبی لرزه ای  1-1-2-3-11،بند  251، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

               باشد:
𝐹𝑦

 𝐹𝑢
 ≤ 0.8 →  

220

 275
 ≤  در رابطه فوق برقرار است. 2فقط گزینه                 0.8

 کدامیک از عبارات زیر در مورد مقطع مختلط در سازه های فولادی صحیح است؟ -00

 باشد . MPa 460ید کمتر از ( تنش تسلیم مقاطع فولادی با اعضای مقطع مختلط با1

 مگاپاسکال باشد. 71و 21( مقاومت فشاری مشخصه نمونه های استوانه ای بتن برای بتن با وزن مخصوص معمولی باید بین 2

 مگاپاسکال باشد . 51و 21( مقاومت فشاری مشخصه نمونه های استوانه ای بتن برای بتن سبک باید بین 3

 مگاپاسکال باشد . 411ای با مقطع مختلط باید از( تنش تسلیم میلگرد ها در اعض4

 صحیح است. 5گزینه 

 2-1-8-2-11، بند 145، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 ترکیب پیچ و پرچ در اتصالات سازه های فولادی در تعمیر ساختمان های موجود تحت چه شرایطی مجاز است؟ -06

 (پیچ ها از نوع معمولی باشند و به صورت لغزش بحرانی طراحی شده باشند 2تر نباشند.             میلی متر بیش 21( قطر پیچ ها و پرچ ها از 1

 ( پیچ ها از نوع پر مقاومت بوده و به صورت لغزش بحرانی طراحی شده است.4(ترکیب پیچ و پرچ تحت هیچ شرایطی قابل قبول نیست .    3

 صحیح است. 0گزینه 

 قسمت الف 0-1-1-2-11، بند 112، صفحه 1411ل ، ویرایش سا11مطابق مبحث  

وبا سوراخ استاندارد، باید چند   M24عرض سوراخ برای محاسبه سطح مقطع خالص یک قطعه کششی در یک اتصال پیچی یا پیچ  -00

   میلی متر در نظر گرفته شود؟ 

1 )20                     2 )27                         3 )28                        4 )21 

 صحیح است. 0گزینه 

(، عرض سوراخ پیچ باید به مقدار دو میلی nA: در محاسبه سطح خالص عضو)1-ب-5-2-2-11، بند 58، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

در  27برابر  24Mبرای پیچ  0-1-2-11، جدول 211، منظور شود.  قطر سوراخ اسمی را از صفحه 211متر بزرگتر از ابعاد اسمی سوراخ در جدول صفحه

 نظر می گیریم. پس: 

عرض سوراخ محاسباتی = سوراخ اسمی + 2𝑚𝑚 = 27 + 2 = 29 𝑚𝑚 

در اعضای خمشی با مقطع مختلط، عموما تیرچه و برشگیر های ناودانی روی آن ها درکارخانه ساخته شده و بعد از رنگ آمیزی به  -07

 شخصات خاصی مدنظر نباشد،کدام گزینه صحیح است؟کارگاه جهت نصب ارسال می شوند. اگر شرایط و م

 ( برشگیر ها و روی بال بالایی با فراهم شدن شرایط محافظتی بتن می توانند رنگ نشوند.3( برشگیر ها وروی بال بالایی نباید رنگ شوند .                   1

 شگیرها باید رنگ شوند ولی رنگ کردن روی بال بالایی الزامی نیست.( بر4( هم برشگیر ها و هم روی بال بالایی باید رنگ شوند.           2

 صحیح است. 3گزینه 

 1مورد 7-4-11، بند 412، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

د نبرای حفاظت در مقابل خوردگی، تمامی سطوح سازه های فولادی باید رنگ آمیزی شوند. در مواردی که سطوح فولادی در بتن مدفون شو

 ، لازم نیست رنگ شوند)می توانند رنگ نشوند.(و بتن پوششی شرایط محافظت در برابر خوردگی را فراهم نماید

میلی متر که با جوش شیاری به صورت لب به لب به یکدیگر متصل شده اند،  01و  51حداکثر ناهمترازی مجاز بین دو قطعه به ضخامت  -08

 بر حسب میلی متر چقدر می تواند باشد؟

1) 1/1                            2 )5/1                             3)2                               4)3 

 صحیح است. 0گزینه 

 2-1-8-4-11، بند418، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

≥ حداکثر ناهمترازی  بین دو قطعه 𝑚𝑖𝑛 (قطعه نازکتر) 0.1) , 3 𝑚𝑚) = 𝑚𝑖𝑛 (0.1 × 10, 3) = 1𝑚𝑚 

 برابراست با: mmحداکثر عرض درز مجاز بدون نیاز به اصلاح، بین قطعاتی که به وسیله جوش گوشه به هم جوش می شوند، برحسب  -09

1 )4                              2 )3                                3 )2                              4 )5   

 صحیح است. 3گزینه 

 1-1-8-4-11، بند 417 ، صفحه1411، ویرایش سال 11ابق مبحث مط 

میلی متر بزرگتر شود، نیاز به اصلاح یا  2میلی متر بزرگتر شود. اگر فاصله ریشه جوش گوشه از  5فاصله ریشه )باز شدگی درز( در جوش گوشه نباید از 

 اشد، نیازی به اصلاح نیست و مجاز است.میلی متر ب 2تایید طراح دارد بنابراین اگر این فاصله کمتر و مساوی 
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چقدر می تواند باشد؟ )فرض شود آزمایش یا تحلیل خاصی  aMPحداکثر تنش تسلیم میلگردها در اعضای با مقطع مختلط بر حسب  -51

 انجام نشود(. 

1 )551    2 )411                             3 )341     4 )241 

 صحیح است. 0گزینه 

  2-1-8-2-11، بند 145، صفحه 1411ویرایش سال  ،11مطابق مبحث 

حداقل سطح آماده سازی و حداقل ضخامت رنگ آمیزی قطعه فولادی به صورت روباز درون محیط بسته در محل با رطوبت نسبی  -50

 در غیاب نظر کارشناس ذیصلاح برابر است با :  %06حدود 

 میکرونی  41لایه  2یکرون در م 81و حداقل ضخامت رنگ  sa 2.5( حداقل سطح آماده سازی 1

 میکرونی  41لایه  2میکرون در  81و حداقل ضخامت رنگ  sa 2( حداقل سطح آماده سازی 2

 میکرونی  41لایه   3میکرون در  121و حداقل ضخامت رنگ  sa 2.5( حداقل سطح آماده سازی 3

 میکرونی  41 لایه 1میکرون در  41و حداقل ضخامت رنگ  sa 2( حداقل سطح آماده سازی 4

 صحیح است. 3گزینه 

 15-4-11، جدول 5-7-4-11، جدول 410، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

شکل زیر یک مقطع مختلط متشکل از دال بتنی روی ورق های فولادی شکل داده شده را نشان می دهد. کدامیک از گزینه های زیر  -55

و اندازه های شکل  mm 19طر گل میخ ها الزامات مقاطع مختلف را ارضا نمی نماید؟ ) ق

 به میلی متر می باشد. (

 ( ارتفاع گل میخ2                                       ( ضخامت دال بتنی 1

 ( قطر گل میخ4                  ( پهنای متوسط کنگره پرشده با بتن 3

 صحیح است. 5گزینه 

و  2و  1موارد ملاحظات و محدودیت ها  1بند پ، 101، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

3 

میلی متر می باشد، پس 01میلی متر داده شده است و ضخامت دال بتن روی ورق  41در شکل، با توجه به اینکه پوشش بتن روی گل میخ در شکل برای 

 متر باشد.  میلی 41باید حداقل  2میلی متر باقی می ماند که طبق مورد21از روی ورق تا روی گل میخ 

میلی متر باشد، برای جوش کاری با جوش شیاری این ورق به بال یک  56در یک اتصال گیردار، چنانچه ضخامت ورق روسری برابر  -53

 می باشد.   a= 240 MPyFستون، استفاده از کدامیک از گزینه های زیر مجاز می باشد؟ فولاد مصرفی دارای 

1)E60  ،E70  وE80                2 )E60  وE70                       3 )E60  وE80             4 )E70  

 صحیح است. 0گزینه 

 4-1-2-11، جدول 214، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

𝑡 اگر > 20 𝑚𝑚 , 𝑓𝑦 ≤ 300 𝑀𝑃𝑎 → 𝐸70 

لازم این پیچ بر حسب  ت پیش تنیدهدر اتصالا نیروی پیش تنیدگی لحک شده است . حداق M27و  9/01روی کله یک پیچ عدد  -50

 کیلونیوتن به کدام یک از مقادیر زیر نزدیکتر است؟ 

1 )1111   2 )334    3 )207   4 )111 

 صحیح است. 5گزینه 

  5-1-2-11، جدول 217، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 حیح می باشد؟ (ص WPSکدامیک از موارد زیر در مورد برگه های دستورالعمل جوش کاری ) -56

 ( برگه های دستورالعمل جوش کاری باید توسط مهندس ناظر تهیه شود. 1

 ( برگه های دستورالعمل جوش کاری باید توسط سرپرست کارگاه تهیه شود. 2

 ( نیازی به تایید برگه های دستورالعمل جوش کاری توسط مهندس ناظر نمی باشد. 3

  طبق فرم استاندارد تهیه و به تائید نماینده کارفرما برسد.باید  ( برگه های دستورالعمل جوش کاری4

 صحیح است. 0گزینه 

 2-0-3-4-11، بند  01و صفحه  7-3-4-4-11، بند 474، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 
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در اتصال دو میلگرد از طریق جوش )شکل زیر(، حداکثر ضخامت موثر کل جوش به کدام  -50

 ک تر است ؟ )میلگردها جوش پذیر فرض میشود( یک از مقادیر زیر نزدی

 R 5/1( برابرR                                           3( برابر 1

 R 3/1( برابرR 0/1                                       4( برابر2

 صحیح است. 0گزینه 

مؤثر : ضخامت 8-1-2-11 شکل، 113، صفحه 1412، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

ر بین دو میلگرد( داده می شود مطابق شکل یاجوش شیاری که بین دو لبه گرد )مثل ش

  زیر است:
  

  برابر است با: 𝑡𝑒بنابراین برای دو طرف، مقدار 

  
𝑡𝑒 = 0.5𝑅                
𝑡𝑒 = 2 × 0.5𝑅 = 𝑅

 

ای جوش گوشه بال برجسته ی نبشی ها چه مقدار در اتصال مفصلی با نبشی های جان،حداکثر طول جوش برگشتی در انته -57

 برابر بعد جوش گوشه است(  01است؟)فرض نمایید طول ساق نبشی 

 برابر بعدجوش 5 (4برابر بعدجوش           4  (3         برابربعد جوش3( 2برابر بعدجوش              2( 1

 صحیح است. 3گزینه 

: در اتصالات مفصلی با نبشی های جان که انعطاف پذیری اتصال به مقدار 12-1-2-11 شکل، 118و  117، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

برابر بعد جوش و نیز نصف پهنای بال نبشی بیشتر  4برگشت در انتهای جوش گوشه نباید از زیادی تابع انعطاف پذیری بال برجسته نبشی ها می باشد، 

)در سوال طول ساق  در نقشه ها و جزئیات اجرایی قید شود. در شکل مقابل این جزئیات مشخص شده است: برگشت انتها در جوش گوشه باید باشد.

 ذکر شده است.( a11=bنبشی 

2𝑎 ≤ طول برگشت ≤ min (4𝑎,
𝑏

2
) = min (4𝑎,

10𝑎

2
) = 4𝑎 

 
 پیچ میباشد ،بسته شود؟08د حداقل چند پیچ از یک اتصال که دارای ایدر سازه های فولادی ،به هنگام پیش نصب ب -58

1 )2                                  2 )4                                 3 )5                           4 )0 

 صحیح است. 3گزینه 

ر اتصال که کمتر از دو درصد از پیچ های ه 25: به هنگام پیش نصب باید حداقل  4-3-4-11، بند 458، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

≤       پیچ داریم: 18پیچ نباشد بسته شوند. یعنی برای  max (18 × 0.25,2) = 4.5 ≅  پیش نصبتعداد پیچ  5

 

 استفاده قرار گرفته است ،کدام گزینه صحیح است؟ مورددر خصوص سوراخ لوبیایی بلند که در یک اتصال ساده )مفصلی(  -59

 مجاز است.لغزش بحرانی  اتصال راخ لوبیایی بلند فقط دراستفاده از سو (1

 استفاده از سوراخ لوبیایی بلند فقط در اتصالات اتکایی مجاز است. (2

 باشد. نیرودر اتصالات اتکایی زمانی میتوان از سوراخ لوبیایی بلند استفاده نمود که سوراخ لوبیایی بلند در امتداد عمود بر مسیر  (3

 اشد.ب نیروخ لوبیایی بلند استفاده نمود که سوراخ لوبیایی بلند در امتداد عمود بر مسیر زمانی میتوان از سورا لغزش بحرانیدر اتصالات  (4

 صحیح است. 3گزینه 

  4 -ب-2-3-1-2-11، بند 211، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 
  است؟حداکثر دمای مجاز موضع گرم شده برای ایجاد انحنا در قطعات با فولاد پر مقاومت چند درجه سلسیوس  -31

1 )451                           2 )051                          3)011                            4 )505  
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 صحیح است. 0گزینه 

 عه کردن قط صاف: بکارگیری روش های گرم کردن برای ایجاد انحناء یا  مورد ت 3-3-4-11بند ، 457، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 درجه سلسیوس نباید بیشتر شود  508نماینده کارفرما مجاز است. دمای موضع گرم شده برای فولاد پرمقاومت از تأیید با 

 

 

،استفاده همزمان از کدامیک از ترکیب پیچ های زیر مجاز  پیش تنیدهدر شرایط خاص برای تامین پیچ های مورد نیاز در یک اتصال  -30

 نمیباشد؟ 

                                    1/11با  8/8( ترکیب پیچ های 2                                    1/12با  1/11( ترکیب پیچ های 1

   1/12با  8/8( ترکیب پیچ های 4                                        8/8با  8/0( ترکیب پیچ های 3

 صحیح است. 3گزینه 

 5-1-11، جدول 34صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 در اتصال پیش تنیده پیش تنیده و لغزش بحرانی فقط از پیچ های پرمقاومت می توان استفاده کرد.

 8/8،  1/11،  1/12پیچ پرمقاومت = 

 0/4،  8/4،  0/5،  8/5،  8/0پیچ معمولی = 

؟ یستنستون با سوراخ های لوبیایی کوتاه مناسب  کدام یک از جزییات زیر برای تامین انعطاف پذیری یک اتصال پیچی ساده تیر به -35

 )اتصال از نوع اتکایی فرض شود( 

 
 .است صحیح 0 گزینه

 3ب مورد ، بند 211صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

کی دادها مجاز بود ولیکن باید فقط در یدر تمام امتلغزش بحرانی  ی مجاز هستند و در اتصالتکایسوراخ لوبیایی در امتداد عمود بر مسیر نیرو در اتصالات ا

در  لندکوتاه و بسوراخ لوبیایی  در اتصال اتکایی از ورق های اتصال وجود داشته باشد. چون نوع اتصال در سوال اتکایی می باشد. براساس توضیح فوق

وازی مسوراخ های لوبیایی یک، گزینه در شکل ی است پس نیروی وارده توسط تیر به اتصال از نوع برشامتداد عمود بر مسیر مجاز است و از آنجایی که 

 مناسب نمی باشد. که در اتصال اتکاییامتداد نیرو است 

 

با جوش گوشه مطابق شکل ،الکترود سازگار کدام یک از   ST52برای اتصال دو ورق از فولاد   -33

 میباشد. ST52 ،Fy= 360 MPaگزینه های زیر است؟ برای فولاد  

 یا معادل انها 71Eو هم E 01هم  (1

2) 01 E  یا معادل آن 

3) 71 E یا معادل آن 

4) 81E یا معادل آن 

 

 .است صحیح 3 گزینه

  4-1-2-11جدول ، 214، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

𝑓𝑦 = 360 𝑀𝑃𝑎 → 𝐸70 
، مجاز نمی باشد؟ ضخامت جان کدام یک از مقادیر زیر برای ارتفاع سوراخ دسترسی در جان یک تیر ورق، جهت جوش لب به لب بال -30

mm 01  و ضخامت بالmm 06 .فرض شود 

 میلی متر  15( 4میلی متر                  25( 3میلی متر                          21( 2میلی متر                       45( 1
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 صحیح است. 0گزینه 

میلی متر و از ضخامت ورقی که  21( نباید بیش از ℎ1ارتفاع سوراخ دسترسی ) ،4-1-1-2-11، بند 111 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 میلیمتر بزرگتر در نظر گرفته شود. 51سوراخ دسترسی در آن ایجاد می شود کوچکتر و از 
𝑚𝑎𝑥(20𝑚𝑚, 𝑡𝑤) ≤ ℎ1 ≤ 50𝑚𝑚 → 𝑚𝑎𝑥(20,10) ≤ ℎ1 ≤ 50𝑚𝑚 → 20 ≤ ℎ1 ≤ 50𝑚𝑚 

 

 

دو محور تقارن حداکثر رواداریهای مجاز پهنای بال و ارتفاع کل تیر ورق بر حسب میلی متر به ترتیب چه  برای تیر ورق جوشی با -36

  ؟میلی متر( 01و ضخامت جان  011و ارتفاع جان  51و ضخامت بال  011)عرض بال مقدار است

 ±4و  ±4( 4                     ±3و   ± 4(3                       ±3و  ±3( 2                        ±5و   3±(1

 صحیح است. 3گزینه 

میلی متر برای پهنای کوچکتر یا  3±، رو اداری مجاز پهنای بال مساوی  8-3-8-4-11بند ، 514صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

تیر که در صفحه مرکزی جان اندازه گیری می شود،  میلی متر برای پهنای بزرگتر می باشد. رواداری مجاز در ارتفاع کل 4±میلی متر و  311مساوی 

 مطابق جدول زیر است:

 رواداری مجاز ارتفاع تیر )میلی متر(

ℎ ≤ 900 ±3 

900 < ℎ ≤ 1800 ±5 
h >  -5+ و 8 1800

= ±4 𝑚𝑚  رواداری مجاز= 400 𝑚𝑚 > 300 𝑚𝑚  پهنای بال ⇒

= ±3 𝑚𝑚  رواداری مجاز= 640 𝑚𝑚 < 900 𝑚𝑚  ارتفاع کل ⇒

تنش تسلیم مورد انتظار چه مقدار در نظر گرفته میشود؟) تنش تسلیم و  ST 37شکل ساخته شده از ورق با فولاد  ɪع در یک مقط -30

 است( MPa 371و 501تنش نهایی فولاد به ترتیب 

1) Fy 15/1                    2) Fy 11/1                        3) Fy 21/1                  4) Fy 25/1 

 صحیح است. 0گزینه 

   1-2-3-11 جدول، 253و  252صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

تنش تسلیم مورد انتظار = 𝑅𝑦. 𝐹𝑦  → 1.15 × F𝑦 = 1.15 𝐹𝑦                𝑅𝑦 طبق جدول = 1.15 

 ؟کدام یک از عبارات زیر، درخصوص ترکیب پیچ و جوش در یک اتصال اتکایی صحیح می باشد -37

 کل تنش را باید پیچ به تنهایی تحمل کند. (1

 کل تنش را باید جوش به تنهایی تحمل کند. (2

 فقط در صورتی که از پیچ های پر مقاومت استفاده شود ،کل تنش راباید پیچ به تنهایی تحمل کند. (3

 در صورت استفاده از پیچ های پر مقاومت میتوان جوش و پیچ را در تحمل تنش های سهیم فرض کرد. (4

 صحیح است. 5نه گزی

  0-1-1-2-11بند ، 112صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

اتصال پوششی )رویهم( با جوش دوطرفه به هم متصل میشوند ،حداقل طول همپوشانی لازم بر با میلی متر، 51و 01دو ورق با ضخامت  -38

 ؟حسب میلی متر چه مقدار می باشد

1 )51                        2 )111                              3 )25                               4 )75 

 صحیح است. 0گزینه 

 0قسمت  ،110صفحه  ،1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

= max(5𝑡𝑚𝑖𝑛 , 25 𝑚𝑚) همپوشانی  طول حداقل                    = max{5 × 10,25 𝑚𝑚} = 50 𝑚𝑚  همپوشانی طول حداقل 

متر، میزان انحراف مجاز در وسط دهانه از انحنای پیش خیز عضو در پیش نصب قطعات عضو، در کارخانه 05در یک تیر فولادی به طول  -39

 چه میزان است؟ ،

1)mm 21 2              _1+ تا )mm 31 3            _1+ تا )mm 41 4             _1+ تا) mm 25 1+ تا_ 

 صحیح است. 0گزینه 

  17-4-11جدول  ،512صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مبحث  مطابق

𝑆 = 12 < 20 𝑚 ⇒ تا 0− + 20 𝑚𝑚  وسط دهانه تیر دهانه: انحراف مجازطول 
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میلی متر ایجاد شده است. حداقل 55اره بریده شده است، سوراخ استاندارد با قطر  میلی متر که لبه ان با51در یک ورق با ضخامت  -01

 ؟رکز سوراخ تا لبه ورق بر حسب میلی متر و در راستای نیرو رعایت شود ،چه مقدار میباشدفاصله ای که لازم است از م

1 )44                          2) 5/38                       3 )41                         4 )31 

 صحیح است. 0گزینه 

  7-1-2-11جدول ، 211صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 میلی متر خواهد بود. 21میلی متر باشد قطر پیچ  22اگر قطر سوراخ استاندارد  0-1-2-11، جدول 211ابق صفحه مط

  = 1.5𝑑 = 1.5 × 20 = 30 𝑚𝑚 تا لبه با اره فاصله مرکز سوراخ 

  است؟ نادرستدر کنترل پیش تنیدگی پیچ های اجرا شده ، کدام یک از گزینه های زیر  -00

 مدرج که قبلاً کالیبره شده استفاده شود. چارآچ ها باید از برای کنترل پیش تنیدگی پی (1

 در مورد کفایت پیش تنیدگی پیچ ها قطعی خواهد بود. نماینده کارفرماتصمیم  (2

 زمایشگاه با صلاحیت،کارکنترل انجام شود.آتواند راسا پیش تنیدگی پیچها را کنترل نماید و باید حتما ازطریق نمی نماینده کارفرما (3

 موظف است کنترل کیفیت دقیقی بر بستن پیچ ها و مهره ها و پیش تنیده کردن پیچ ها در کارگاه نصب اعمال داشته باشد.سازنده  (4

 صحیح است. 3گزینه 

 7-5-4-11بند  ،483صفحه  ،1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

  کدام گزینه برای جوشکاری قطعات فولادی صحیح است؟ -05

 درجه سلسیوس باشد.31ر از دمای محیط جوشکاری باید کمت (1

 درجه سلسیوس باشد.5دمای محیط جوشکاری باید کمتر از  (2

 درجه سلسیوس باشد.45تا  -5دمای محیط جوشکاری باید بین  (3

 کیلومتر بر ساعت مجاز نیست. 11در معرض وزش باد با سرعت بیش از جوشکاری  (4

 .است صحیح 0 گزینه

  1-3-4-4-11بند  ،471صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

  ؟نمیباشدکدام یک از عبارات زیر در طراحی اتصالات ساختمان های فولادی صحیح  -03

 .و پیچ را درتحمل نیرو سهیم فرض نمود توان جوشیدرصورت استفاده از ترکیب جوش و پیچهای پرمقاومت در اتصالات اتکایی م (1

 می توان جوش و پیچ را در تحمل نیرو سهیم فرض نمود. لغزش بحرانیت در صورت استفاده از ترکیب جوش و پیچهای پرمقاومت در اتصالا (2

 اتصالات ترکیب پیچ و جوش مقاومت موجود اتصال لزومی ندارد کمتر از مقاومت پیچ ها به تنهایی و مقاومت جوش ها به تنهایی در نظر گرفتهدر  (3

 .شود.

 اتصال کمتر نباشد. درصد مقاومت مورد نیاز 33مقاومت موجود پیچ های پرمقاومت از  (4

 صحیح است. 0گزینه 

 0-1-1-2-11، بند 112، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

در صورت عدم وجود دستورالعمل رنگ آمیزی توسط کارشناس ذیصلاح ،حداقل ضخامت رنگ آمیزی برای یک عضو قایم در یک  -00

  قرار دارد چه مقدار میباشد؟ % 61خرپای فولادی که در معرض شرایط جوی با رطوبت متوسط کمتر از 

 میکرون رویه اپوکسی پلی پوریان01میکرون استر میانی اپوکسی ،01میکرون استر اپوکسی غنی از روی ، 01 (1

 میکرون رویه الکیدی41میکرون لایه میانی الکیدی،41میکرون ضد زنگ الکیدی، 41 (2

 ن رویه الکیدیمیکرو01میکرون لایه میانی الکیدی،01میکرون ضد زنگ الکیدی، 01 (3

 میکرون لایه میانی الکیدی01میکرون ضد زنگ الکیدی، 41 (4

 صحیح است. 5گزینه 

  15-4-11جدول ، 410صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 شرایط محیطی ملایم ←درصد  51رطوبت متوسط کمتر از 

 مناسب تر است؟ کدام یک از مسیرهای جوشکاری نشان داده شده برای جلوگیری از زخم در لبه  -06

1) d 
2) c 
3) b 
4) A 

 .است صحیح 0 گزینه

 14-1-2-11، شکل 111صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 
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 ماده سازی سطوح با مواد ساینده حدودا چقدر باید در نظر گرفته شود؟آبرای  هوادر رنگ آمیزی قطعات فولادی ،فشار موثر  -00

1 )MPa 7/1                  2) MPa 4/1               3 )MPa 5/3                   4) MPa7   

 صحیح است. 0گزینه 

 2-7-4-11بند ، 412صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 به کدام یک از مقادیر زیر نزدیک تر است؟ 356Aاز نوع M 51،حداقل نیروی پیش تنیدگی برای پیچ هایپیش تنیده در اتصال -07

1)KN 171                   2) KN170               3) KN 142                      4 )KN111 

 صحیح است. 3گزینه 

  5-1-2-11جدول  ،217صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 حک شده است. تنش نهایی مصالح این پیچ به کدام یک از مقادیر زیر نزدیک تر است؟ 0/6علامت  در یک کله پیچ، -08

 1) MPa 011                 2) MPa 501                  3) MPa311                4) MPa 511          

 صحیح است. 0گزینه 

 5-1-11جدول ، 34صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

جرا چقدر می در نقشه داده شده باشد ،محدوده مجاز این زاویه بر حسب درجه در ا ɑ= 91اگر زاویه شیار در درز جوش شیاری برابر  -09

 باشد؟

1)111 ≥ɑ≥ 81          2 )111 ≥ɑ≥ 11           3 )111 ≥ɑ≥ 85            4 )15 ≥ɑ≥ 85 

 .است صحیح 3 گزینه

درجه است.  -5+ و 11، رواداری مونتاژ زاویه ی شیار در درزها با جوش شیاری، برابر 11-4-11شکل ، 411صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 درجه باشد، محدوده ی مجاز این زاویه برحسب درجه برابر است با: 11ه شیار برابر پس اگر زاوی

𝑎0 − 5 < 𝑎 < 𝑎0 + 10

𝑎0 = 90° ⇒ 90 − 5 < 𝑎 < 90 + 10 ⇒ 85 < 𝑎 < 100 

 (11اسفند  -)نظارت عمراندرست نمیباشد؟در اتصالات پیش تنیده  بستن و محکم کردن پیچ هاکدام مطلب در خصوص  -61

حکم کردن پیچ ها باید از قسمتی که اتصال صلب تر است و صفحات تغییر شکل کمتری می دهند شروع به بستن پیچ ها در هریک از مراحل م (1

 کرد.

 استفاده از ورق های پر کننده در قطعاتی که با پیچ پر مقاومت به یکدیگر متصل میشوند با شرایطی میتواند مجاز باشد. (2

ستفاده شود ،باید فشارباد را طوری تنظیم کرد که دریک مرحله مهره ها را بدون چرخیدن پیچ سفت و چار های بادی اآاگر در چرخاندن پیچ ها از  (3

 پیچ هارا پیش تنیده کرد.

 در تمام مراحل محکم کردن پیچ باید دقت کرد از چرخیدن پیچ و مهره با هم جلوگیری به عمل آید. (4

 .است صحیح 3 گزینه

 0-5-4-11بند  ،482ه صفح ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

: در هریک از مراحل محکم کردن پیچ ها باید از قسمتی که اتصال صلب تر است و صفحات تغییر شکل کمتری می دهند، شروع به بستن پیچ ها 1گزینه 

 کرد. پس این گزینه درست است.

جفت شده باشند و نباید ورق پرکننده یا هر نوع مصالح تغییر شکل : قطعاتی که با پیچ پر مقاومت به یکدیگر متصل می شوند، باید کاملاً به هم 2گزینه 

ده از ورق اپذیر دیگری بین آنها گذارده شود، لیکن استفاده از ورق های پر کننده با مقاومت نظیر قطعات اتصال و ضخامت یکنواخت مجاز است. پس استف

 شوند، با شرایطی می تواند مجاز باشد و این گزینه درست است.های پرکننده در قطعاتی که با پیچ پر مقاومت به یکدیگر متصل می 

یچ تا : اگر در چرخاندن پیچ ها از آچارهای بادی استفاده شود، باید فشار باد را طوری تنظیم کرد که در یک مرحله، مهره ها را بدون چرخیدن پ3گزینه 

 ا با دست پیچ ها را پیش تنیده کرد. پس این گزینه نادرست است.مرحله ی سفتی کامل رساند و در مرحله ی بعد با ازدیاد فشار باد ی

 : در تمام مراحل محکم کردن پیچ ها باید دقت کرد از چرخیدن پیچ و مهره باهم جلوگیری به عمل آید. پس این گزینه درست است.4گزینه 

 مورد ت( 5-1-2-11 ، بند222مطابق صفحه  2و گزینه  0-5-4-11، بند 482مطابق صفحه  4و  3و  1)گزینه 

 فولاد مصرفی (𝐹𝑦)به مقاومت حد تسلیم( 𝐹𝑢)براساس طراحی لرزه ای ساختمان های فولادی حداقل نسبت مقاومت کششی نهایی -60

  چقدر میبایستی باشد؟ ویژه یا متوسط ای لرزه جانبی باربر های سیستم برای

1) 8/1                        2) 25/1                         3) 2/1                                 4) 85/1 

 صحیح است. 5گزینه 

رابطه زیر باید برقرار  متوسط یا ویژهبرای سیستم های باربر جانبی لرزه ای  1-1-2-3-11،بند  251، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

        باشد:
𝐹𝑦

 𝐹𝑢
 ≤ 0.8 →  

𝐹𝑢

 𝐹𝑦
 ≤ 1.25  
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با مقطع مختلط چند مگا پاسکال فولادی اعضای  بخشدر  در محاسبه ی مقاومت موجود به کار رفته تنش تسلیم مشخصه یحداکثر  -65

 بایستی باشد؟

1 )551                    2 )401                   3 )371                        4 )421 

 صحیح است. 5گزینه 

  2مورد 2-1-8-2-11بند  ،145صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 در طراحی به روش ضریب بار ومقاومت )روش حالات حدی( منظور از عبارت مقاومت خمشی مورد نیاز یک تیر چیست؟ -63

 منظور همان مقاومت اسمی عضو می باشد. (1

 منظور همان مقاومت اسمی طراحی می باشد. (2

 باشد.منظور همان مقاومت اسمی واقعی می  (3

 منظور همان حد اکثر لنگر خمشی به دست امده از ترکیبات بارگذاری است. (4

 .است صحیح 0 گزینه

بدست مقاومت موردنیاز است که منظور از آن همان نیروی داخلی  𝑅𝑢 ، خط سوم:3-2-2-1-11بند  ،20صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

به روش ضرایب بار و  (𝑅𝑢)نیاز در طراحی ختلف بارگذاری است. پس منظور از مقاومت خمشی موردتحت اثر ترکیبات م آمده از تحلیل سازه

 ، حداکثر لنگر خمش به دست آمده تحت اثر ترکیبات مختلف بارگذاری است.(LRFD)مقاومت

ده از سوراخ لوبیایی کوتاه مورد نظر بوده وبنا به دلایلی استفا 356Aمیلی متر از نوع 50در یک اتصال اتکایی چنانچه پیچ ها با قطر  -60

 میباشد،ابعاد اسمی سوراخ پیچ بر حسب میلی به کدام یک از مقادیر زیر نزدیکتر است؟

 1 )20×20                     2 )21×21                   3 )01×27                      4 )32×27 

 .است صحیح 0 گزینه

  0-1-2-11جدول  ،211صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 منظور از واژه ورق پیوستگی در طراحی یک سازه فولادی چیست؟ -66

 ورقی است که پیوستگی بین اجزا ستون های با مقطع مرکب )ساخته شده( را تامین می نماید. (1

 ورقی است که پیوستگی بین دال بتنی و تیر فولادی  را در تیرهای مختلف تامین می نماید. (2

 که در محل چشمه اتصال یک اتصال خمشی مورد استفاده قرار میگیرد.  ورقی است (3

 ورقی است که پیوستگی بین بال و جان یک تیر فولادی را تامین می نماید.  (4

 صحیح است. 3گزینه 

   11-3-3-3-11بند  ،310صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

به کدام یک از مقادیر زیر  A 356از نوع   M24پرمقاومت  پیچ ییدگی براپیش تن نیرویحداقل  ،پیش تنیدهدر اجرای یک اتصال  -60

  نیوتن متر نزدیک تر است؟ لوبر حسب کی

      1 )1/215                    2 )1/250                              3 )7/175                    4 )5/221 

 .است صحیح 0 گزینه

  الف-8-4-11ول جد، 481صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 منظور از واژه تنش تسلیم مورد انتظار در مقاطع فولادی ساخته شده از ورق چیست؟ -67

 منظور همان حداقل تنش کششی نهایی فولاد است. (1

 برابر تنش تسلیم تعیین شده فولاد است.15/1منظور همان  (2

 منظور همان حداقل تنش تسلیم  فولاد است. (3

 کثر  تنش کششی نهایی فولاد است.منظور همان حدا (4

 صحیح است. 5گزینه 

 1-2-3-11 جدول ،253و  252صفحه  ،1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

𝑅𝑦 =
𝑓𝑦𝑒

𝑓𝑦
 →  𝑓𝑦𝑒 = 𝑅𝑦 × 𝑓𝑦 

𝑅𝑦 ←برای ورق فولادی طبق جدول  = 1.15            𝑓𝑦𝑒 = 1.15 𝑓𝑦 

 بر حسب مگا پاسکال ،به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ 8/0و تنش حد نهایی پیچ  تنش حد جاری شدن -68

 421و  321( 4                  481و  011( 3                     521و  411( 2                  011و  481( 1

 صحیح است. 0گزینه 

 5-1-11جدول ، 34صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 
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 ،چند میلی متر است؟mm 00وmm 05ازه گلوی جوش در جوش گوشه با ساق های نامساویاند -69

1 )5/8                   2 )0/1                               3 )3/11                4 )12 

 صحیح است. 5گزینه 

𝑡𝑒             1-1-2-11ب شکل ، 114صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  =
𝑎.𝑏

√𝑎2+𝑏2
 →  

12×16

√122+162
= 9.6 𝑚𝑚 

 

  میباشد؟  ISOمعادل با کدام پیچ در استاندارد  ASTMطبق استاندارد   A 091پیچ  -01

1 )5/4                         2 )0/5                       3 )8/8                               4 )1/11 

 ح است.صحی 0گزینه 

 است. 1/11معادل پیچ  411Aپیچ جدول  ، طبق5-1-11، جدول 34 صفحه ،1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

حداقل فاصله مرکز به مرکز سوراخ های  باشد.میلی متر 8و ضخامت جوش انگشتانه میلی متر  01چنانچه ضخامت قطعه سوراخ شده  -00

 جوش انگشتانه ،چند میلی متر است؟

1 )84                            2 )81                            3 )70                                 4 )72 

 صحیح است. 0گزینه 

 2مورد )ب(  قسمت  3-2-1-2-11بند  ،211صفحه  ،1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

+8 𝑚𝑚 = 10 + 8 = 18 𝑚𝑚 ضخامت قطعه سوراخ شده = حداقل قطر سوراخ 

= 4 × قطر سوراخ = 4 × 18 = 72 𝑚𝑚 حداقل فاصله مرکز به مرکز سوراخ های انگشتانه 

 ساخته می شوند ،چنانچه از جوش نفوذی لب به لب استفاده شود،mm 01در وصله ی نیمرخ های مرکزی که با ورق های ضخیم تر از -05

  ؟حداقل دمای پیش گرمایش ورق قبل از برشکاری توسط حرارت چند درجه سلسیوس می باشد

1 )111                   2 )21                           3 )051                            4 )05  

 صحیح است. 0گزینه 

 ، بریدن و سوراخ کاری، مورد )ب(2-3-4-11بند  ،450صفحه  ،1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 پیوستگی به بال ستون، باید از نوع جوش ..........باشد. اتصال ورق  در اتصال جوشی تیر به ستون )قاب های خمشی ویژه (، -03

 شیاری با نفوذ کامل (4                شیاری با نفوذ نسبی      (3                       ( گوشه یک طرفه2            ( کام             1

 صحیح است. 0گزینه 

جوش ورق های پیوستگی به بال ستون باید از  ویژهدر قاب خمشی  :4، مورد11-3-3-3-11بند ، 318صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 نوع جوش شیاری با نفوذ کامل باشد.

ر )ساختمان مدنظ به منظور کنترل کیفیت جوش چند درصد از جوش های گوشه بال به جان باید تحت ازمایش رنگ نافذ قرار گیرند؟ -00

 هتل است(.

 1)51%                                    2%)111                          3% )11                                     4% )21 

 .است صحیح 3 گزینه

  4-4-11جدول ، 408صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 
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اتصال صلب مستقیم ،در  IPB300به بال ستون   IPE400شیاری بال تحتانی تیر  جوش مشخصات هندسی سوراخ دسترسی برای -06

 تیر به ستون کدام است؟
𝒕𝒇𝑰𝑷𝑬𝟒𝟎𝟎

= 𝟏𝟑. 𝟓 𝒎𝒎              𝒕𝑾𝑰𝑷𝑬𝟒𝟎𝟎
= 𝟖. 𝟔 𝒎𝒎                  

 

 
 صحیح است. 5گزینه 

 4-1-1-2-11بند ، 111صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث   

میلی متر و کمتر  41برای جوشکاری که از محل ریشه ی جوش مربوطه اندازه گیری می شود، نباید کمتر از  (𝑙1)طول سوراخ دسترسی در شکل روبرو 

میلیمتر و از ضخامت ورقی که  21نباید از  (ℎ1)برابر ضخامت ورقی گردد که سوراخ دسترسی در آن ایجاد می شود. ارتفاع سوراخ دسترسی  5/1از 

 11میلیمتر بزرگتر در نظر گرفته شود. شعاع قوس های سوراخ دسترسی جوش نباید کمتر از  51خ دسترسی در آن ایجاد می شود کوچکتر و از سورا

 میلی متر اختیار شود.

 mm 0/8 انضخامت ج ایجاد شده است، پس ضخامت ورقی که سوراخ دسترسی در آن ایجاد می شود، 411IPE رباتوجه به اینکه سوراخ در جان تی

 است. پس داریم:
𝐿1 ≥ max{40 𝑚𝑚, 1.5𝑡} = max{40,1.5 × 8.6} = 40 𝑚𝑚 

max{20, 𝑡} ≤ ℎ1 ≤ 50 ⇒ max{20,8.6} = 20 ≤ ℎ1 ≤ 50 𝑚𝑚 

𝑅 ≥ 10 𝑚𝑚 
 ( محدوده های بیان شده در بالا برقرار می باشد.2از بین گزینه های ارائه شده، تنها در گزینه )

   متر چقدر می باشد؟6/3طبقه فولادی با ارتفاع طبقات 01ز ستون ها در بام به سمت نما در یک ساختمان حداکثر ناشاقولی مجا -00

1)mm 51                   2 )mm71                  3)mm 25                   4 )mm01 

 .است صحیح 3 گزینه

  10-4-11بند ، 517صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

ارتفاع طبقات  = 10 × 3.5 = 35 𝑚

∆=
1

500
𝐻 ≤ 25 𝑚𝑚

⇒ ∆=
1

500
× 35 𝑚 = 70 𝑚𝑚 ≮ 25 𝑚𝑚 ⇒ ∆= 25 𝑚𝑚 

 میلی متر است. 25پس حداکثر ناشاقولی مجاز برابر 

(باید کاهش داده شود ولی Fyحداقل تنش تسلیم) برای ورق ها و اجزای با ضخامت بیش از چه مقدار، در طراحی سازه های فولادی -07

  ن ، کاهش حداقل تنش تسلیم لازم نیست؟آبرای ضخامت کمتر از 

1 )mm03                      2)mm 10                        3mm(41                   4 )mm01 

 صحیح است. 5گزینه 

مشخصات مکانیکی فولادهای ساختمانی ارائه شده است. در این جدول تنش تسلیم  1-1-11جدول  ،31صفحه  ،1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

از برای انواع فولادها براساس ضخامت قطعه نشان داده شده است. براین اساس مشاهده می شود که حداقل تنش فولاد برای قطعات با ضخامت کمتر 

mm10  ثابت بوده و برای قطعاتی با ضخامت بیش ازmm10 .حداقل تنش تسلیم به تدریج کاهش می یابد 
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 داشته باشیم حداقل بارگواه به کدام مقادیر نزدیکتر است؟ 𝑨𝟑𝟐𝟓از نوع  M24اگر پیچ  -08

1 )212             2) 213                        3) 215                    4 )250 

 صحیح است. 0ه گزین

  الف -8-4-11، جداول 481صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 میلیمتر، حداکثر انحراف مجاز عمق مقطع چقدر است؟011در ساخت یک تیر ورق با عمق کل  -09

 میلیمتر 4(4میلیمتر                     1( 3میلیمتر                           2( 2میلیمتر                  3( 1

 صحیح است. 0گزینه 

𝑑            18-4-11، جدول 514صفحه ،  1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  ≤ 900 → رواداری مجاز = ±3 

 انحراف از هم محور بودن سوراخ پیچ ها در دو مقطع اتصالی ، حداکثر چقدر می تواند باشد؟ -71

 میلیمتر 2( 4میلیمتر                     5( 3             میلیمتر              1( 2میلیمتر                  3( 1

 صحیح است. 0گزینه 

     است. mm 2، انحراف مجاز از هم محور بودن سوراخ پیچ ها در دو مقطع اتصالی 11-4-11شکل ، 518صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 
𝑑 ≤ 2 𝑚𝑚      

  میلیمتر ، حداکثر ناهمترازی مجاز بین دو قطعه چقدر است؟31به ضخامت در جوش شیاری به صورت لب به لب دو ورق  -70

 میلیمتر 3( 4میلیمتر                     1( 3میلیمتر                           2( 2میلیمتر                  4( 1

 .است صحیح 0 گزینه

طعاتی که با جوش شیاری به صورت لب به لب به یکدیگر متصل می شوند، ، ق 2-1-8-4-11بند ، 418صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 میلیمتر می باشد. 3درصد ضخامت قطعه نازکتر یا حداکثر  11باید با دقت با یکدیگر همپاد و همتراز شوند. حداکثر ناهمترازی بین دو قطعه، مساوی 

≤ min(0.1𝑡𝑚𝑖𝑛 , 3𝑚𝑚) = min{0.1 × 30mm, 3 mm} = 3 𝑚𝑚 ناهمترازی مجاز بین دو قطعه 

به یکدیگر از پیچ  mm 51، برای اتصال دو ورق فولادی به ضخامت قطعه فولادی رنگ نشده و احتمال زنگ زدگی و خوردگی ندارند  -75

M20 هاستفاده شده است. لبه ورق ها با گیوتین بریده شده و سوراخ های پیچ ها از نوع لوبیایی بلند است. حداکثر و حداقل فاصل 

 مجاز مرکز سوراخ ها تا لبه ورق به ترتیب به کدامیک از ارقام آمده در گزینه ها بر حسب میلی متر نزدیک تر است؟

 55و  151( 4                       51و  151( 3                  51و  221( 2                    01و  121( 1

 صحیح است. 0گزینه 

 قسمت اول  -و مورد ث 8-1-2-11و جدول  7-1-2-11جدول ، 211و  211، صفحات 1411ل ، ویرایش سا11مطابق مبحث  

 جمع شود. 1-1-2-11با مقادیر جدول  8-1-2-11توجه: برای محاسبه حداقل فاصله سوراخ لوبیایی تا لبه باید مقادیر جدول 

≤ حداقل فاصله مرکز سوراخ به موازات لبه بریده شده گیوتین 2𝑑 = 2 × 20 = 40 𝑚𝑚 

≤ حداقل فاصله مرکز عمود به موازات لبه بریده شده گیوتین 2.75𝑑 = 2.75 × 20 = 55 𝑚𝑚 

≥ حداکثر فاصله مرکز سوراخ تا لبه min (12𝑡نازکتر, 150𝑚𝑚) = min(12 × 20, 150) = 150𝑚𝑚 

 ؟صحیح نیستکدامیک از موارد زیر  -73

 برش دستی انجام داد. یااره  بارا برای ساخت مهاربند، تیر و ستون  لادیفو رخ هایبرش انتهایی نیم ( در صورت موافقت مهندس ناظر می توان1

 میلی متر برش توسط دستگاه گیوتین مجاز است. 15( برای ورق ها با ضخامت مساوی یا کمتر از 2

 میلی متر مجاز نیست. 15سوراخ کاری ورق ها و نیم رخ ها به کمک منگنه برای ضخامت کمتر از ( 3

 یاید.وجود نآنها بغیر از آنچه در نقشه آورده است درعلاوه برمقادیر رواداری ساخت،طوری ساخته شوند که هیچ نوع تغییر شکلی  بایدی ( قطعات فولاد4

 صحیح است. 3گزینه 

 نادرست است. 3گزینهمورد ت  2-3-4-11، بند 450، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 3-3-4-11، بند 457طبق صفحه  4مورد الف  و گزینه  2-3-4-11، بند 450طبق صفحه  2مورد پ ، گزینه 2-3-4-11بند  450طبق صفحه  1گزینه 

 مورد )الف( درست است.

 ؟صحیح نمی باشدکدامیک از گزینه های زیر  -70

 ( مسیر پیشرفت جوش کاری یک عضو باید از نقطه با گیرداری بیشتر به سمت نقطه با آزادی بیشتر باشد.1

 3درصد ضخامت قطعه نازک تر و حداکثر  11اهمترازی بین دو قطعه که با جوش شیاری به صورت لب به لب به یکدیگر متصل می شوند، ( حداکثر ن2

 میلی متر می باشد.

 میلی متر بزرگ تر باشد. 5( فاصله ریشه بین دو قطعه جوش شده توسط جوش شیاری با نفوذ نسبی نباید از 3

 ده در بازشدگی بین سطوح در تماس جوش های کام و انگشتانه به هیچ وجه مجاز نیست.( استفاده از مصالح پر کنن4

 صحیح است. 0گزینه 
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: در بازشدگی بین سطوح در تماس جوش های کام و انگشتانه استفاده از مصالح 1-1-8-4-11، بند 417، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

طبق صفحه  1نادرست است. گزینه 4ه از آن در نقشه ها تصریح شده باشد و یا به تایید مهندس طراح برسد. گزینهاینکه استفادمگر پر کننده مجاز نیست 

 درست است. 3-1-8-4-11، بند 411طبق صفحه  3و گزینه 2-1-8-4-11، بند 418طبق صفحه  2و گزینه 4-2-8-4-11، بند 511

  نیکی برای ایجاد انحنا یا راست کردن قطعات :به کارگیری روش های گرم کردن موضعی یا تغییر شکل مکا -76

 .است بلامانع( 3.                                            نیست مجاز وجه هیچ به( 1

 ( با تأیید سرپرست کارگاه جوشکاری مجاز است.4مجاز است.                                   کارفرما نماینده( به تأیید 2

 است.صحیح  5گزینه 

 قسمت ت 3-3-4-11، بند 457، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 ، به منظور انتقال نیرو، چند میلی متر باید باشد؟mm 8حداقل طول مؤثر جوش برای جوش گوشه با اندازه ساق جوش برابر  -70

1 )32                                    2 )41                        3 )51                                     4 )04 

 .است صحیح 0 گزینه

𝐿𝑒      3قسمت محدودیت ها مورد ، 115، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث   ≥ 4𝑎 →    𝐿𝑒 ≥ 4 × 8 = 32 𝑚𝑚 

 کدام یک از موارد زیر در مورد کنترل پیش تنیدگی پیچ ها صحیح است؟  -77

 گی پیچ ها قطعی خواهد بود.کفایت پیش تنید نماینده کارفرما در موردتصمیم  (1

 مهندس ناظر موظف است از طرف آزمایشگاه با صلاحیت، پیش تنیدگی پیچ ها را کنترل نماید. (2

 پیچ های پرمقاومت در اتصالات پیش تنیده را نمی توان پیش تنیده کرد. (3

 تایید پیمانکار در مورد کفایت بستن پیچ ها و مهره ها، کافی می باشد. (4

 7-5-4-11، بند 483، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث صحیح است.  0ینه گز

 در مورد پیش گرمایش کدام گزینه زیر صحیح است؟ -78

 در برخی از روش های آماده سازی سطوح برای رنگ آمیزی، پیش گرمایش ضروری است. (1

 پیش گرمایش فقط قبل از انجام جوشکاری ضروری است. (2

 یمرخ های سنگین، پیش گرمایش ضروری است.در برش کاری حرارتی ن (3

 در برخی از روش های پیش نصب قطعات، پیش گرمایش ضروری است. (4

 صحیح است. 3گزینه 

 ، مورد )ب(2-3-4-11، بند 450، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

  کدام یک از موارد زیر در سخت کننده های جان تیر ورق ها صحیح نمی باشد؟ -79

 سخت کننده عرضی در مقابل بارهای متمرکز باید مساوی ارتفاع آزاد جان )فاصله بین دو بال ( باشد. ارتفاع ورق (1

 انتهای ورق سخت کننده عرضی باید حتما به هر دو بال جوش شده باشد. (2

خت کننده نباید میلیمتر باشد و انتهای ورق سخت کننده به بال جوش نشده باشد، جوش گوشه ورق س 15در صورتی که ضخامت جان تیر  (3

 میلیمتر از پنجه جان تا جوش جان به بال منتهی شود. 11در فاصله بیشتر از 

میلی متر باشد و انتهای ورق سخت کننده به بال جوش نشده باشد، جوش گوشه ورق سخت کننده نباید  15در صورتی که ضخامت جان تیر (4

 ال منتهی شود.میلیمتر از پنجه جان تا جوش جان به ب 01در فاصله کمتر از 

 . است صحیح 5 گزینه

 صحیح است. 1، مورد )ث(، گزینه 241.  صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 عرضی در مقابل بارهای متمرکز باید مساوی ارتفاع آزاد جان )فاصله بین دو بال ( باشد. کننده سخت ورق ث( ارتفاع

 صحیح است. 4و 3نادرست و گزینه  2مورد )الف(، گزینه  3-2-0-2-11، بند 128صفحه   

می توان ، دالف( در صورتی که به عمل تماسی مستقیم بین قطعه سخت کننده و بال تیر، برای انتقال بارهای متمرکز یا عکس العمل تکیه گاهی نیاز نباش

ی قطع کرد. در صورت عدم جوشکاری یا حتی می توان قطعه سخت کننده را نرسیده به بال کشش سخت کننده عرضی را به بال کششی جوش نداده

 (4*15=01برابر ضخامت جان) 4در فاصله ای نه کمتر از سخت کننده به بال کششی، جوش هایی که قطعه سخت کننده را به جان تیر متصل می کنند باید 

 د.از بر جوش اتصال سخت کننده به جان و بال کششی ختم شون (0*15=11برابر ضخامت جان ) 0و نه بیشتر از 

 )ساختمان فولادی بیمارستان است(های غیرمخرب جوش، هنگام تولید و نصب در سازه های فولادی چقدر است؟حداقل میزان آزمایش -81

 با روش رنگ نافذ –برای جوش های گوشه در اتصالات تیر به ستون، صد در صد  (1

 درصد بازرسی چشمی 51برای هر نوع جوش، حداقل  (2

 با روش پرتونگاری -و طولی ستون ها، صد در صدبرای جوش های لب به لب عرضی  (3

 با رو ش رنگ نافذ -برای جوش های گوشه بال به جان، سی درصد (4
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 . است صحیح 0 گزینه

 4-4-11، جدول 408، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

و طول  M20م می شود. چنانچه پیج تیر به ستون با پیچ و مهره های پر مقاومت انجادر یک ساختمان فولادی، اتصال لغزش بحرانی  -80

 )دو سطح اتصال عمود بر محور پیچ است( میلیمتر باشد، چرخش اضافه برای پیش تنیده کردن پیچ ها چقدر است؟ 81آن 

1) 
3

4
(  2دور                            

1

2
( 3دور                            

2

3
(  4دور                         

1

3
 دور 

 . است صحیح 0 گزینه

→:  11-4-11، جدول 483، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  80 ≤ 4 × 20 →
1

3
 L=80mm   ,      D=20 mm  دور 

میلیمتر توسط جوش شیاری لب به لب، با تسمه پشت بند و بدون جوش پشت، فاصله ریشه در نقشه  05در اتصال دو ورق با ضخامت  -85

 میلیمتر است. کدام یک از گزینه های زیر در این مورد صحیح است؟ 06ست. اما در هنگام اجرا این فاصله میلیمتر مشخص شده ا 0

 این فاصله ریشه با توجه به وجود پشت بند قابل پذیرش است. (1

 این فاصله ریشه به هیچ صورت قابل پذیرش نیست. (2

 ح است.این فاصله ریشه، با جوشکاری )قبل از جوشکاری درز اتصال( قابل اصلا (3

 میلیمتر باشد، قابل پذیرش است. 5این فاصله ریشه به شرط آنکه اختلاف ضخامت ریشه از مقدار نقشه کمتر از  (4

 . است صحیح 3 گزینه

 مورد ب 11-4-11، شکل 411، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

میلی متر  01میلی متر و قطر تنگ های عرضی برابر  56در مقطع مختلط نشان داده شده در شکل زیر، قطر آرماتورهای طولی برابر  -83

است. برای آنکه مقطع مذکور به عنوان یک ستون با مقطع مختلط محسوب شود ، حداکثر 

فاصله تنگ های عرضی بر حسب میلی متر چقدر می تواند باشد؟ ) این ستون جزء اعضای 

 لرزه بر سازه نمی باشد(

 

1 )151                      2 )211                       3 )251                       4 )311 

 

 صحیح است. 3گزینه 

 2قسمت الف مورد  1-2-8-2-11، بند 141 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

  کدامیک ازگزینه های زیر صحیح است؟ -80

 میلی متر مجاز نمی باشد. 15مت بیش از ( استفاده از دستگاه پخ زن ضربه ای برای قطعات و ورق های فولادی با ضخا1

 میلی متر، برش توسط دستگاه گیوتین مجاز می باشد . 15( برای ورق های فولادی با ضخامت بیش از 2

 51میلی متر ،باید قبل از برش گرمایی پیش گرمایش تا دمای حداقل  41( در نیمرخ های سنگین و قطعات ساخته شده با جوش با ضخامت بیش از 3

 جه سلسیوس انجام شود .در

میلی متر در لبه های بریده شده قطعه فولادی را باید با سنگ زدن و در صورت لزوم تعمیر کاری توسط جوش  5( فقط ناهمواری ها و زخم های بیش از 4

 هموار کرد.

 .است صحیح 0 گزینه

، موارد )الف( 2-3-4-11، بند 450صحیح است. طبق صفحه  1 ، مورد )ب( گزینه3-3-4-11، بند 457 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 نادرست است. 4و3و2)ب( گزینه و 

میلی متر ، حداکثر انحراف مجاز از صفحه ای بودن جان تیر برابر چند میلی  761شکل و به ارتفاع  Iبرای یک تیر فولادی با مقطع  -86

  متر است؟

1 )11                              2 )5/7                             3)5                            4 )5/2 

 .است صحیح 3 گزینه

  :           0-3-8-4-11، بند 513 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  
𝑑

150 
 →  

750

150
= 5 𝑚𝑚   

 چند در صد مساحت کلی مقطع باشد؟ در اعضا محوری با مقطع مختلط پرشده با بتن ، مساحت مقطع فولادی باید حداقل  -80

 درصد 5/2( 4درصد                   2(3درصد                      5/1(2درصد                                  1( 1

 .است صحیح 0 گزینه

 1قسمت محدودیت ها مورد  2-2-8-2-11، بند 152 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  
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درجه مشخص شده است. حداکثر و حداقل این  01بدون جوش پشت برابر  -شیار درز با جوش شیاری بدون پشت بنددر نقشه زاویه  -87

 (15شهریور  -)عمران اجرازاویه در اجرا ، به ترتیب چند درجه می تواند باشد؟ 

1)71-55                                   2 )75-55                  3 )71-51                                      4 )05-51  

 صحیح است. 0گزینه 

60الف       -11-4-11، شکل411 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث   − 5 ≤ 𝛼 ≤ 60 + 10                   55 ≤ 𝛼 ≤ 70 

 کدامیک از گزینه های زیر در ساخت و نصب سازه های فولادی صحیح نیست؟ -88

ت مهاربند ها مصرف می شوند ، در صورت موافقت مهندس ناظر می تواند با اره یا برش دستی انجام شود. کلیه ( برش نیمرخ فولادی که برای ساخ1

 ناصافی های احتمالی باید با سنگ زدن برطرف شود .

ازک کاری باید حداقل ، ضخانت رنگ آمیزی قطعات فولادی در داخل دیوار و ن 51( در شرایط آب وهوایی با رطوبت نسبی متوسط مساوی یا کمتر از 2%

 میکرون از ضد رنگ الکیدی باشد . 31

که ن( به جز سطوح تماس، بقیه سطوحی که بعد از ساخت  قابل دسترس نخواهد بود  باید قبل از سرهم کردن قطعات ، تمیز و رنگ آمیزی شود مگر آ3

 این سطوح آب بند باشند.

 یوس است، جوشکاری مجاز نیست.درجه سلس -11( در صورتی که دمای محیط کار کمتر از 4

 صحیح است. 5گزینه 

درصد )زیر جدول( جزء شرایط معتدل  51، برای رطوبت مساوی یا کمتر از 15-4-11، جدول 410 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

نادرست است.  2باید داشته باشد. گزینه میکرون ضخامت 41محسوب می شود و برای قطعه فولادی در داخل دیوار و نازک کاری، مقدار رنگ حداقل 

درست  4، مورد )الف( گزینه1-3-4-4-11، بند 471و صفحه  3، مورد )ذ( گزینه415و صفحه  1، مورد )پ( گزینه2-3-4-11، بند 450طبق صفحه 

 است.

 تعریف زیر بیانگر کدام درجه آماده سازی سطح فولاد می باشد؟ -89

ون استفاده از ذره بین، باید عاری از روغن پربی، کثیفی لایۀ اکسید حاصل از نورد، رنگ، پوشش سطح فولاد پس از ماسه پاشی خفیف، بد

 های رنگی و مواد خارجی باشد.

1 )sa1     2)sa 2         3 )sa 2s  4 )sa 3 

 صحیح است. 0گزینه 

 1-3-7-4-11بند ، 413، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

ثر دمای مجاز موضع گرم شده برای فولاد معمولی در روش گرم کردن موضعی برای ایجاد انحنا قطعات چند درجه با تایید ناظر ، حداک -91

 سلسیوس است؟ 

1) 721     2 )051    3 )011   4 )505 

 .است صحیح 5 گزینه

 درجه سلسیوس است. 051، مورد )ت(، دما برای فولاد معمولی 3-3-4-11، بند 457، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

)یک میلی متر چند دور می باشد؟  061میلی متر و طول  51چرخش اضافی لازم مهره برای پیش تنیده کردن پیچ پرمقاومت با قطر  -90

 ( 0:51سطح اتصال عمود بر محور پیچ و سطح دیگر شیب دار با شیب کمتراز 

1 )2

3
              5 )1

3
                             3 )1

2
              0 )1

4
  

 .است صحیح 0 گزینه

  11-4-11، جدول 483، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 
   𝑑 = 20 𝑚𝑚   ,   4𝐷 < 𝐿 ≤ 8𝐷 → 4 × 20 < 𝐿 ≤ 8 × 20  

بنابراین 
2

3
 دور می شود.  

 در قاب های مهاربندی شده همگرای ویژه، کدام نوع مهاربندی مجاز نمی باشد؟  -95

 ( مهاربند قطری 4    8( مهاربند شکل 3                    7( مهار بند شکل 2شکل                          kاربند (مه1

 .است صحیح 0 گزینه

مجاز  kدر قاب های مهاربندی شده ویژه استفاده از مهاربندی به شکل ،  3-4-2-4-3-11، بند 328صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 .نیست

در اتصالات مفصلی با نبشی جان، طول قلاب جوش در قسمت فوقانی اتصال نبشی به تکیه گاه حداقل چند برابر بعد جوش گوشه  -93

 5( 4    3( 3    2( 2    1( 1      باید باشد؟ 

 .است صحیح 5 زینهگ

 )چپ( 12-1-2-11،  شکل 111، سه خط آخر و صفحه 117 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  
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میلی متر  باشد و برشکاری توسط گیوتین انجام شده باشد. ناهمواری های سطحی لبه برش حداکثر چقدر می  05اگرز ضخامت ورقی  -90

 تواند باشد؟

 میلی متر 5/2( 4میلی متر                  3( 2             میلی متر      1( 2         میلی متر           5/1 (1  

 .است صحیح 0 گزینه

 قسمت الف 2-3-4-11بند ، 450، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

متر ساخته شده از ورق و جوش و بدون هیچگونه انحنای خاص )نظیر پیش خیز( ، حداکثر میزان انحراف  8در یک تیر فولادی به طول  -96

 مجاز از همراستایی برابر است با:

  1)mm0                           2 )mm8                             3 )mm11                          4 )mm12 

 صحیح است. 5 گزینه

3𝑚𝑚  :     2-3-8-4-11، بند 511 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث   ×
طول عضو

3
 → 3 ×

8

3
= 8 𝑚𝑚 

 داد نمونه به طور اتفاقی انتخاب می کند؟نماینده کارفرما به ازای هر محموله مصالح فولادی وارد شده به کارخانه چه تع -90

1 )2                             2 )3                                 3 )4                                 4 )0 

 .است صحیح 0 گزینه

  2-4-11، بند 454، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 لادی به صورت رو باز و در محیط بسته ، در شرایط محیطی ساحلی چه میزان است؟ حداقل ضخامت رنگ آمیزی یک ستون فو -97

 میکرون رویه اپوکسی پلی یورتان 41میکرون لایه میانی اپوکسی و  41میکرون آستر اپوکسی غنی از روی ،  41سه لایه شامل :  (1

 میکرون آپوکسی غنی از روی 41یک لایه شامل :  (2

 میکرون اپوکسی 41تر اپوکسی غنی از روی و میکرون آس 41دو لایه شامل :  (3

 میکرون رویه اپوکسی پلی یورتان 01میکرون لایه میانی اپوکسی و  01میکرون آستر اپوکسی غنی از روی ،  01سه لایه شامل :  (4

 صحیح است. 0گزینه 

  15-4-11، جدول 410 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 وص ورق پیوستگی و ورق مضاعف در اتصالات صلب سازه های فولادی صحیح است؟ کدام یک از عبارات زیر در خص -98

 به سخت کننده های افقی که در داخل ستون و در امتداد بالهای تیر مورد استفاده قرار می گیرد، ورق های پیوستگی گفته میشود (1

 ورق های پیوستگی همان ورق های مضاعف هستند. (2

 تصال صلب ، ورق های مضاعف گفته می شود.به ورق های روسری و زیرسری در ا (3

 به ورق های به کار رفته در وصله تیرها که برای تحمل برش تیر مورد استفاده قرار می گیرند ، ورق های مضاعف گفته می شود. (4

 .است صحیح 0 گزینه

 21-1-2-11شکل ، 242، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

  ک از گزینه های زیر صحیح می باشد؟در اتصالات با جوش گوشه کدام ی -99

در اتصالات مفصلی با نبشی جان که انعطاف پذیری اتصال به مقدار زیادی تابع انعطاف پذیری بال برجسته نبشی می باشد. برگشت در انتهای  (1

 برابر بعد از جوش بیشتر باشد. 4جوش گوشه نباید از 

 بهتر است که دو طرفه قطعه با طول مساوی جوش شوند. برای اتصال نبشی تحت نیروی کششی ، به صفحه اتصال ، (2

 برابر ضخامت قطعه نازکتر بیشتر باشد. 5در اتصالات روی هم دو قطعه طول هم پوشانی نباید از  (3

 در اتصالات مفصلی با نبشی جان ، برگشت در انتهای جوش گوشه باید از نصف پهنای بال نبشی بیشتر باشد. (4

 .است صحیح 0 گزینه

 8قسمت  117صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مبحث مطابق  

 8قسمت  117مطابق صفحه : 4گزینه             0قسمت  110صفحه : مطابق 2گزینه 

میلی متر از لبه داشته باشد بر حسب میلی متر چه مقدار  08حداقل فاصله ای که لازم است مرکز یک سوراخ استاندارد با قطر اسمی  -011

  میلیمتر که لبه های آن با قیچی)گیوتین( بریده شده است. ایجاد می شود(.اتصال پیچی میباشد. 05ضخامت است؟ )سوراخ بر ورقی با 

1 )28                           2)30                                3)32                                  4)31  

 .است صحیح 3 گزینه

درر صورتی که با توجه به جدول باید  mm18در سوال قطر سوراخ داده شده ، 7-1-2-11، جدول 211 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 و جدول : 211(. حالا مطابق صفحه M16) 10، قطر پیچ می شود 211قطر اسمی پیچ را بدست آوریم که با توجه به جدول صفحه 

mm32  =10⨯ 2  =d 2تا لبه = حداقل فاصله مرکز سوراخ استاندارد 
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استفاده شده است. در صورتی  00Mمیلی متر به یکدیگر از پیچ های استاندارد  56تا  06برای اتصال دو ورق فولادی به ضخامت های  -010

 ، ناشی از عوامل جوی استتحت اثر خوردگی  ها با اره بریده شده باشد و قطعهکه از سوراخ لوبیایی بلند استفاده شود ، لبه ورق 

 مرکز سوراخ تا نزدیک ترین لبه ورق در امتداد موازی نیرو چه مقدار می باشد؟حداکثر فاصله 

1)125                       2 )121                              3 )111                               4 )81 

 صحیح است. 5گزینه 

  2قسمت ث مورد  211 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

                                     mm121 { =125 ،15)8⨯)ضخامت قطعه کوچکتر }min حداکثر فاصله مرکز سوراخ تا لبه = 

 چند درصد از جوش های لب به لب طولی بال های کششی و اعضای کششی خرپاها بازرسی چشمی شوند؟  -015

       1)21%                        2 )11%                             3 )111%                          4 )31% 

 صحیح است. 3گزینه 

 این جدول نشان می دهد که تمامی جوش ها باید بازرسی چشمی شوند.، 4-4-11، جدول 408 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

وانیزه کردن حداقل در چه فاصله ای از خط در سطوح و لبه هایی از سازه فولادی که پس از گالوانیزه کردن جوش خواهند شد، گال -013

  جوش باید متوقف شود؟

      1)mm75                         2)mm51                               3 )mm111                           4 )mm25 

 صحیح است. 5گزینه 

 51هایی که مورد عملیات جوشکاری قرار خواهند گرفت، نباید نزدیکتر از  : محل 7-7-4-11بند ، 417، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 میلی متر به محل جوش گالوانیزه شوند.

تنش تسلیم مشخصه فولاد در اعضایی که در آن ها انتظار رفتار فرا ارتجاعی حداقل می رود و جزئی از سیستم های باربر جانبی لرزه  -010

 ال است؟ای معمولی هستند حداکثر چند مگاپاسک

    1) MPa 401                    2 )MPa 350                          3 )MPa 355                        4 )MPa 405 

 .است صحیح 0 گزینه

  1-1-2-3-11، بند 251 صفحه ،1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 ؟متر استلبه ورق در جوشکاری،چند میلی کردننیکی برای آمادهزن مکا حداکثر ضخامت مجاز ورق،درصورت استفاده از دستگاه پخ -016

1 )12                           2 )15                                3 )21                             4 )11  

 صحیح است. 5گزینه 

 ، مورد )ب(3-3-4-11بند ،  457، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

  ، از پیچ های پر مقاومت استفاده نمود؟اتکائی نوع از پیچی اتصالات در توان می آیا -010

 خیر ، زیرا مقاومت زیاد پیچ ها در محل اتکاء موجب له شدن لبه سوراخ ها می شود. (1

 بلی ، مشروط به طراحی صحیح اتصال. (2

 خواهد بود.خیر ، زیرا پیچ های پر مقاومت باید پیش تنیده شوند و اتصال از نوع اتکائی ن (3

 خیر ، زیرا استفاده از دو نوع مصالح )پیچ پر مقاومت و قطعات فولادی با مقاومت کمتر از آن( در اتصالات مجاز نیست. (4

 صحیح است. 5گزینه 

 ، خط چهارم210 ، الف( اتصالات پیچی اتکایی و صفحه215صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 برقو چیست؟ -017

 ( ابزاری برای ایجاد تنیدگی در مهاربندی های سالن های صنعتی.2ردن سطوح فولادی از زنگ و چربی و رنگ.                ابزاری برای تمیز ک (1

 ابزاری برای گشادتر کردن سوراخ های با قطر کم.( 4                ابزاری برای کنترل بسیار دقیق شاغولی بودن ستون های فولادی.( 3

 .است صحیح 0 گزینه

 11-5-4-11، بند 481، صفحه 1411، ویرایش سال 11طابق مبحث م 

قید شده است. ناظر ساختمان متوجه می شود که درجه ماسه پاشی  5Saدر مشخصات فنی یک ساختمان فولادی درجه ماسه پاشی  -018

 انجام شده است. بدون توجه به بار مالی ، در این ارتباط کدام گزینه صحیح است؟ 3Saبا درجه 

 شی کمتر از حد مورد نیاز انجام گرفته و قابل قبول است.ماسه پا (1

 ماسه پاشی کمتر از حد مورد نیاز انجام گرفته و غیر قابل قبول است. (2

 ماسه پاشی بیش از حد مورد نیاز انجام گرفته و غیر قابل قبول است. (3

 ماسه پاشی بیش از حد مورد نیاز انجام گرفته و مورد قبول است. (4
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 صحیح است. 0گزینه 

، سطوح فولادی قبل از اعمال آستری ها به صورت زیر طبقه بندی می شوند که 1-3-7-4-11، بند 413صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

های  یهن لادر واقع درجات آماده سازی که در زیر آورده می شوند، بیانگر تمیزی سطح فولاد می باشند که باید از کثافات و چربی ها پاک شده و همچنی

 ضخیم زنگ از روی سطح برداشته شود:

1) 1 Sa                    5/2( 3: تمیز کردن به صورت ماسه پاشی خفیفSaتمیز کردن به صورت ماسه پاشی عمیق تر : 

2) 2Sa                       3( 4: تمیز کردن به صورت ماسه پاشی عمیقSa تمیز کردن به صورت ماسه با حصول سطح نقره ای : 

 .تبنابراین در این تست می توان گفت ماسه پاشی بیش از حد مورد نیاز انجام گرفته است و این موضوع بدون توجه به بار مالی، قابل قبول اس

 حداقل چه تعداد از پیچ های هر اتصال در هنگام پیش نصب باید بسته شوند؟ -019

1) 
1

4
( 2                     پیچ های هر اتصال که کمتر از دو پیچ نباشد. 

1

3
 پیچ های هر اتصال که کمتر از دو پیچ نباشد. 

3 )
1

2
( 4                       پیچ های هر اتصال که کمتر از دو پیچ نباشد 

1

8
 پیچ های هر اتصال که کمتر از دو پیچ نباشد. 

 .است صحیح 0 گزینه

)   درصد 25به هنگام پیش نصب باید حداقل  ، 4-3-4-11، بند458 ، صفحه1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث  
1

4
از پیچ های هر اتصال که کمتر (

د استفاده یپیج نباشد بسته شوند. پیچ های پیش نصب می تواند از نوع پیچ های معمولی انتخاب گردد. از این پیچ ها بعدا به عنوان پیچ های اصلی نبا 2از 

 نمود.

میلی متر باشد ، چند دور برای پیش تنیده کردن پیچ ها در  08در صورتی که قطر این پیچ میلی متر می باشد ،  061طول یک پیچ   -001

 درجه لازم است؟ 5یک اتصال با دوسطح شیبدار با شیبی برابر 

( 2دور                               1(1   
5

6
( 3دور                          

1

2
( 4دور                           

2

3
 دور 

 صحیح است. 0گزینه 

 : طول پیچ     که در این تست داریم:L: قطر پیچ   و D:     11-4-11جدول ، 483، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

181> 81>144 ⇒ 18 ⨯12> 151> 18⨯8 ⇒ D8≥ L ≥D4 ⇒ {
(طول پیچ) 𝐿 = 81𝑚𝑚

(قطر پیچ) 𝐷 = 18𝑚𝑚
 

 دور می باشد. 1اد دور اضافه برای پیش تنیده کردن پیچ ها بنابراین با توجه به جدول، تعد

در ساخت قطعات فولادی ، گاه لازم است سطح قطعه به مقدار مشخصی حرارت داده شود. روش عملی و متداول برای تشخیص اینکه  -000

 سطح قطعه به دمای مورد نظر رسیده است یا خیر، کدام است؟

 ( استفاده از گچ های رنگی مخصوص2                                        (استفاده از دما سنج              1  

 ( استفاده از ذرات مغناطیسی4( استفاده از روش های فراصوتی                                       3 

 صحیح است. 5گزینه 

  قسمت ت  3-3-4-11بند ، 457، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 ؟است مقدار چه بترتیب فولادی کششی اعضای و فشاری اعضای برای لاغری ضریب ثرحداک -005

1) 311-211                 2 )211-311                    3 )111-211                         4)211-111 

 صحیح است.( 5) گزینه

 نسبت لاغری 2-4-2-11، بند 01و  08و صفحه  2-3-2-11، بند 01صفحه  ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 ردن ستون های فولادی به عنوان جزئی از سیستم باربر لرزه ای صحیح نیست ؟ک وصله برای زیر های گزینه از یک کدام -003

 در صورت استفاده از وصله مستقیم، وصله باید با جوش نفوذی کامل صورت گیرد. (1

 در وسط ارتفاع آزاد ستون در نظر گرفته شود.متر باشد، محل وصله باید  2/2اگر ارتفاع آزاد ستون  (2

 در صورت استفاده از وصله مستقیم، وصله باید با جوش گوشه صورت گیرد. (3

 به مقطع کوچکتر تبدیل می شود. 0به  1در وصله ستون با ابعاد و مقاطع مختلف مقطع بزرگتر با شیب حداکثر  (4

 صحیح است.( 3) گزینه

 .1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 صحیح است. 2(: گزینه 1، استثنا، مورد)1-12-2-3-11، بند 270طبق صفحه  و نادرست 3درست و گزینه  1: گزینه 0-1-2-11، بند 224طبق صفحه 

 نیز صحیح است. 4، مورد )پ( : گزینه 271طبق صفحه 
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ریسمانی بودن )انحراف محور عضو از  متر توسط جوشکاری ساخته شده است، میزان انحراف مجاز آن در 51ستونی فلزی به طول  -000

 راستای مستقیم( چند میلی متر است؟

1 )10                                 2 )15                                3 )0                                   4 )14 

 صحیح است.( 5گزینه )

9𝑚𝑚         1-3-8-4-11، بند 511صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث + 3𝑚𝑚 ×
20−14

3
= 15 𝑚𝑚 

 میلی متر، در کدام شرایط مجاز نیست؟ 06شرایط اجرا برای جوشکاری دستی با الکترود روکش دار در ورقی به ضخامت  -006

 د است.درجه سانتی گرا 11( دمای ورق برابر با 2                  درجه سلسیوس است. -11( دمای محیط کار برابر با 1

 کیلومتر بر ساعت است. 11( سرعت باد برابر 4             ( پرسنل جوشکاری تحت شرایط ایمن و متعادل هستند.3

 ( صحیح است.5گزینه )

 ، موارد )الف( تا )ث(: شرایط غیرمجاز جوشکاری1-3-4-4-11، بند 471صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث

 سانتی گراد باشد. 21، حداقل درجه حرارت ورق می بایست برابر 5-4-11ب( و جدول ، مورد )471طبق صفحه  2گزینه 

متر که در آن در هنگام بتن  5/7تغییر شکل مجاز یک تیر فولادی ساختمانی )مسکونی( تحت اثر بار زنده و مرده ی توام به طول  -000

 ریزی سقف از پایه های موقت استفاده شده است، چند میلی متر است؟

1 )21                              2 )31                               3 )11                              4 )15 

 ( صحیح است.5گزینه )

≥𝐷+𝐿∆      2-11-2-11، بند 244صفحه ، 1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث
𝐿

240 
 →  ∆𝐷+𝐿≤

7200

240
= 30𝑚𝑚 

𝝀)ب لاغری اعضای کششی فولادی حداکثر ضری -007 =
𝑲

𝒓𝒎𝒊𝒏
 کدام است؟ (

1 )211                                2 )311                                3 )241                                 4 )301 

 ( صحیح است.5گزینه )

 ودیت لاغری در اعضای کششیمحد 2-3-2-11، بند 01صفحه ، 1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث

در مواردی که ضوابط مربوط به طرح و اجرای ساختمان های فولادی در مباحث مقررات ملی ساختمان دارای ابهام یا مسکوت باشد،  -008

 ملاک عمل چیست؟

 نامه معتبر دیگر( به کارگیری آیین 2( استعلام از دبیرخانه شورای تدوین مقررات ملی و کنترل ساختمان                 1

 ( دیدگاه مهندس مشاور4( دیدگاه مهندس طراح                                                                        3

 ( صحیح است.0گزینه )

 4-1-1-11، بند 23صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث

 های پخ زن ضربه ای استفاده نمود؟ تا چه ضخامتی از ورق های فولادی می توان از دستگاه -009

 میلی متر 21( 2          ( پخ زنی و آماده کردن لبه ها باید منطبق بر جزئیات اجرایی و با تأیید مهندس باشد.1

 میلی متر 15( 4          ( در پخ زدن ورق ها محدودیتی برای استفاده از دستگاه پخ زن ضربه ای وجود ندارد.3

 ست.صحیح ا( 0گزینه )

 قسمت ب 3-3-4-11، بند 457صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث

 مسئولیت هندسه ی برش ها و قطعات، در نقشه های محاسباتی فولادی برعهده کدام عامل است؟ -051

 ( ناظر پروژه4                ( پیمانکار             3( مهندس طراح                            2( سازنده اسکلت                        1

 صحیح است.( 0گزینه )

 قسمت الف 1-3-4-11، بند 455صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث

 نقاشی و رنگ کاری قطعات فولادی در چه شرایطی ممنوع است؟ -050

 درصد 81از  ( رطوبت کمتر2درصد                                                 81( رطوبت بیش از 1

 درجه سلسیوس 11( اختلاف دمای محیط و نقطه شبنم بیشتر از 4درجه سلسیوس    5( اختلاف دمای محیط و نقطه شبنم بیشتر از 3

 صحیح است.( 0گزینه )

 دقسمت ، 415صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث

 را با اره انجام داد؟ و ستون انتهای نیم رخ فولادی برای ساخت تیردر چه صورتی می توان برش  -055

 ( در صورت موافقت مهندس ناظر2                                       ( در صورت موافقت کارفرما             1

 ( برش با اره مشروط به پیش گرمایش، مجاز است.4                               ( برش با اره تحت هیچ شرایطی مجاز نیست.3

 صحیح است.( 5)گزینه 



 
 

 www.EEEng.ir                      50– 15035763600 –گروه آموزشی دکتر حاجی محمدی  –مجتمع مهندسین البرز  -01مبحث          

 قسمت پ 2-3-4-11، بند 450صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث

د از هر محموله فولادی چند نمونه به صورت اتفاقی تن وارد کارخانه شده باشد نماینده کارفرما بای 31ن اگر یک محموله فولادی به وز -053

 انتخاب کند؟

1 )2                               2 )1                                  3 )0                               4 )12 

 ( صحیح است.0گزینه )

 2-4-11، بند 454صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث

متر می متر است، چند میلی  5/7تغییر شکل مجاز یک تیر فولادی در سقف ساختمان اداری، تحت اثر فقط بار زنده که دارای طول  -050

 باشد؟

1 )15                          2 )31                           3 )11                             4 )21 

 ( صحیح است.0گزینه )

≥∆                  2-11-2-11، بند 244صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث
𝐿

360
=

7200

360
= 20𝑚𝑚 

 نیست؟ (a)برای اتصال ستون به ستون زیر، نیازی به پرکننده )لقمه( برای فاصله نشان داده شده بین ورق و ستون در چه شرایطی  -056

1 )𝑎 ≤ 6 𝑚𝑚 

2 )𝑎 ≤ 2 𝑚𝑚 

 ( در هر شرایطی فواصل ایجاد شده باید با ورق پرکننده، پر شوند.3

 ( استفاده از ورق پرکننده بستگی به میزان بار وارده دارد.4

 صحیح است.( 5گزینه )

 الف قسمت 5-1-2-11، بند 222صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث

میلی  2در اتصالات جوشی فاصله بین وجه داخلی ورق وصله و وجه خارجی قطعات با ابعاد کوچکتر، مساوی یا کمتر از 

 متر باشد نیازی به تغییر ورق پرکننده نیست.

 )ستون ها( کدام است؟حداکثر ضریب لاغری اعضای فشاری  -050

1 )241                          2 )311                           3 )211                            4 )141 

 صحیح است.( 3گزینه )

 ، خط دوم01صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث

 میلی متر بیشتر شود. 211نباید از  نسبت لاغری، اعضایی که برای تحمل نیروی محوری فشاری طراحی می شوند

 مناسب ترین روش برای سوراخکاری قطعاتی که با پیچ بهم متصل می شوند، کدام است؟ -057

 ( ابتدا در هر قطعه یک سوراخ ایجاد شده و سپس با پیچ متصل شده و بعد عملیات سوراخکاری تواماً انجام می گیرد.1

 شده و سپس با هم سوراخکاری شوند. ( ابتدا قطعات بهم با خال جوش متصل2

 ( با استفاده از خط کش، موقعیت پیچ ها بر روی صفحات ترسیم و سپس عملیات سوراخکاری انجام می گیرد.3

 .( ابتدا یکی از صفحات سوراخکاری شده و سپس در محل کارگاه حین اجرا، پس از نصب و تثبیت قطعه، در صفحه دیگر سوراخکاری انجام می گیرد4

 ( صحیح است.5گزینه )

 ، مورد )ت(2-3-4-11، بند 450صفحه ، 1411ویرایش سال ، 11مطابق  مبحث

 (مدنظر است درمانگاه)ساختمان شود؟های گوشه و کدام یک از اجزاء و اتصالات توصیه میاستفاده از رنگ نافذ برای چند درصد جوش -058

 اعضای کششی خرپاها –( ده درصد 2                                        اعضای فشاری خرپاها –( بیست درصد 1

 ورق های روسری و زیرسری ستون –( صددرصد 4                             مهاربندها و اتصالات تیر به ستون –( صددرصد 3

 صحیح است.( 3گزینه )

                                       7قسمت  4-4-11، جدول 408صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق  مبحث

)اگر جوشکاری  میلی متر است، باید بعمل آید؟ 05چه اقدامی قبل از برش گرمایی یک نیمرخ فولادی سنگین که دارای ضخامت  -059

 توسط الکترود غیر کم هیدروژن باشد(

 درجه سلسیوس 121( پیش گرمایش تا دمای حداقل 2               ( برش قطعات فولادی ضخیم ضمن پیش گرمایش باید با گیوتین باشد.1

 درجه سلسیوس  05یش گرمایش تا دمای حداقل ( پ4درجه سلسیوس                                           111( پیش گرمایش تا دمای حداقل 3

 صحیح است.( 3گزینه )

  5-4-11، جدول 472صفحه  ،1411ویرایش سال ، 11مطابق  مبحث 

→ الکترود غیر کم هیدروژن 40 < 𝑡 ≤ 65 → حداقل درجه حرارت ورق  ∶ 110℃ 
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برای یک شاه تیر مختلط مطابق شکل میزان انحراف مجاز، از انحنای پیش  -031

بر حسب میلی متر کدام  3و  2و  1خیز در پیش نصب آن در کارخانه برای نقاط 

 است؟

1 )𝑦1 = 19   𝑦2 = 25   𝑦3 = 30 

2 )𝑦1 = 13   𝑦2 = 7   𝑦3 = 20 

3 )𝑦1 = 13   𝑦2 = 17   𝑦3 = 20 

4 )𝑦1 = 25   𝑦2 = 34   𝑦3 = 40 

  ( صحیح است.0گزینه )

 

 ، رابطه 3-3-8-4-11، بند 512صفحه ، 1411ویرایش سال ، 11مطابق مبحث 

𝑠 : (1برای نقطه ) رابطهطبق  = 20    𝑏 = 30    𝑎 = 4    →  𝑦1 =
4×4(1−

4

20
)

20
× 30 = 19.2𝑚𝑚  

𝑠 : (2برای نقطه ) رابطهطبق  = 20    𝑏 = 30    𝑎 = 6    →  𝑦1 =
4×6(1−

6

20
)

20
× 30 = 25.2𝑚𝑚 

𝑠 : (3برای نقطه ) رابطهطبق  = 20    𝑏 = 30    𝑎 = 10    →  𝑦1 =
4×10(1−

10

20
)

20
× 30 = 30𝑚𝑚 

 تصل و جوش می شوند چند میلی متر است؟حداکثر فاصله ی قطعاتی که به صورت جوش گوشه به هم م -030

1 )1                                   2 )2                                    3 )4                                   4 )5 

 ( صحیح است.5گزینه )

 1-1-8-4-11، بند 417 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 منظور شود؟ لازم نیستی کل سازه فولادی با روش طول مؤثر، آثار کدامیک از موارد زیر، در تحلیل پایدار -035

 ناشاقولی اعضای سازههمچون  ( اثر نواقصی2اثر نواقص هندسی اولیه                             ( 1

 ه موثر می باشند.( کاهش سختی اعضایی که در پایداری ساز4           اعضای سازههمچون کجی  ( اثر نواقصی3

 .است صحیح 0 گزینه

از نوع تحلیل مرتبه دوم  4-1-2-11(: تحلیل سازه باید مطابق الزامات بند  1، بند ب )الزامات شماره40، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 در نظر گرفتن هر گونه کاهش سختی باشد. بدونو 

 در برش زدن ورق هایی که در ساخت قطعات فولادی مصرف میشوند، کدام عبارت صحیح است؟-033

 نیاز به سنگ زدن با تعمیر کاری توسط جوش ندارد . mm 5( در برش با شعله ، ناهمواری ها تا 1

 توسط دستگاه گیوتین مجاز است . mm  21( برش قطعات با ضخامت کمتر از 2

درجه  55باید قبل از برش گرمایی، پیش گرمایش تا دمای حداقل  mm 41( در نیمرخ های سنگین و قطعات ساخته شده با جوش با ضخامت بیش از 3

 سلسیوس انجام شود .

درجه  05حداقل  باید قبل از برش گرمایی، پیش گرمایش تا دمای mm 41( در نیمرخ های سنگین و قطعات ساخته شده با جوش با ضخامت بیش از 4

 سلسیوس انجام شود .

 صحیح است .  0گزینه 

 )الف( و )ب( 2-3-4-11، بند 450، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

برای جان تشکیل شده  mm 10×600برای بال ها و ورق  mm 15× 400شکل ساخته شده با دو محور تقارن از ورق های  𝐼 تیر یک-030

می  aMP  5E=2×10و   a=240 MPyFاست . تحت اثر لنگر خمشی نسبت به محور قوی کدامیک از گزینه های زیر صحیح است ؟ ) 

 (باشد.

 ( بال غیرفشرده و جان فشرده است. 2                                                    ( بال فشرده و جان فشرده است . 1

 ( بال فشرده و جان غیرفشرده است. 4                                             ال غیرفشرده و جان غیرفشرده است. ( ب3

 صحیح است. 5گزینه 

 15و  11، موارد 3-2-2-11، جدول 50و  55، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

𝐹𝐿:       57 چون مقطع تقارن دارد طبق صفحه = 0.7𝐹𝑦 

0.35 ≤ 𝐾𝑐 =
4

√600
10

=
4

√60
= 0.43 ≤ 0.76 

 در جدول، بال مقطع کنترل می شود. پس داریم: 11طبق حالت 
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0.95√
𝐾𝑐𝐸

𝐹𝐿

= [(0.95√
0.43 × 2 × 105

0.7 × 240
) = 21.49] >

𝑏

𝑡𝑓

=

𝑏𝑓

2
𝑡𝑓

=
200

15
= 13.97 > 10.97 = 0.38√

𝐸

𝐹𝑦

 

 در جدول، جان مقطع کنترل می شود پس داریم: 15طبق حالت    بال غیر فشرده است.پس 

3.76√
𝐸

𝐹𝑦

= 108.541 >
ℎ

𝑡𝑤

=
600

10
= 60 

 پس جان فشرده است.

میلی متر باشد حداقل ضخامت  311شکل پذیری متوسط دارای بال  به پهنای  بار یک قاب خمشی دچنانچه تیر ساخته شده با ورق -036

 قابل قبول برای ورق بال به کدام مقدار نزدیک تر است؟

 میلی متر 21( 4میلی متر                15( 3میلی متر                  12( 2          میلی متر         31( 1

 .است صحیح 3 گزینه

( و 𝜆𝑚𝑑، حداکثر نسبت پهنا به ضخامت برای اعضا با شکل پذیری متوسط ) 4-2-3-11، جدول 201صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

، صفحه 1-2-3-11و با توجه به جدول  شکل و تیر ورق ها است Iجدول که مربوط به بال مقاطع  1( : با توجه به مورد 𝜆ℎ𝑑اعضای با شکل پذیری زیاد )

 داریم: ،1.15yR=برای  253

𝑏

𝑡𝑓
=

𝑏𝑓

2
𝑡𝑓

< 𝜆𝑚𝑑 = 0.38√
𝐸

𝑅𝑦𝐹𝑦
= 0.38√

2 × 105

1.15 × 240
= 10.23 → 𝑡𝑓 >

𝑏𝑓

2 × 10.23
=

300

2 × 10.23
 

𝑡𝑓 > 14.66𝑚𝑚 → (𝑡𝑓)
𝑚𝑖𝑛

= 15 𝑚𝑚 

از لبه های آن  یمیلیمتر طوری قرار گرفته است که یک 0611*0611میلیمتر روی یک پی بتنی به ابعاد  611*361کف ستونی به ابعاد -030

مقاومت مشخصه فشاری fcمساحت کف ستون و  A1چقدر است؟)با لبه شالوده  همباد است.حداکثر مقاومت اتکایی طراحی روی بتن پی 

 میلیمتر است( 611بتن میباشد.ضخامت پی بتنی 

1)1.2𝜙𝑐𝑓𝑐𝐴1                     2)0.85 𝜙𝑐𝑓𝑐𝐴1                  3) 1.7 𝜙𝑐𝑓𝑐𝐴1                     4)  𝜙𝑐𝑓𝑐𝐴1              

 .است صحیح 5 گزینه

مقاومت اتکایی کف ستون از رابطه زیر الف، -22-1-2-11، شکل 227و صفحه  8-1-2-11، بند 220، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

𝜙𝑐𝑃𝑝   بدست می آید: = 𝜙𝑐 × 0.85𝑓𝑐𝐴1√
𝐴2

𝐴1
≤ 𝜙𝑐 × 1.7𝑓𝑐𝐴1     ,    𝜙𝑐𝑃𝑝 = , مقاومت اتکایی طراحی 𝑃𝑝 =   مقاومت اتکایی

حداکثر سطحی از شالوده هم مرکز و متشابه با ورق کف ستون می باشد.  𝐴2سطح ورق کف ستون و  𝐴1مقاومت مشخصه فشاری بتن  𝑓𝑐در رابطه فوق 

ن سطح کف ستون خواهد بود و الوده که هم مرکز و متشابه از ورق کف ستون است همااگر کف ستون در لبه پی قرار گرفته باشد، حداکثر سطحی از ش

𝐴2:            داریم = 𝐴1 ⇒  𝜙𝑐𝑃𝑝 =  𝜙𝑐 × 0.85𝑓𝑐𝐴1  

ه د زیر نیاز بدر صورت اثر یک نیروی متمرکز کششی در امتداد عمود بر صفحه بال و به طور متقارن نسبت به جان،کدامیک از موار-037

 کنترل دارد؟ 

 (تسلیم موضعی جان4جان         چروکیدگی (3(کمانش جانبی جان           2(کمانش فشاری جان          1

 .است صحیح 0 گزینه

ی بررسی پدیده تسلیم موضعی جان هم تحت اثر نیروهای متمرکز کشش: 0تا1، موارد 11-1-2-11، بند 228، صفحه 1411، ویرایش 11مطابق مبحث

 یچروکیدگمی شود و هم تحت اثر نیروهای متمرکز فشاری و بنابراین گزینه چهارم صحیح است. پدیده های کمانش فشاری جان، کمانش جانبی جان و 

م می تواند هجان همگی تحت اثر نیروهای متمرکز فشاری می توانند به وجود بیایند و بنابراین نمی توانند جواب صحیح تست باشند. یک پدیده دیگر 

 است.تحت اثر نیروی کششی موضوعیت پیدا کند و آن خمش موضعی بال 

 محافظت طول حداقل ،(لچکی ورق از استفاده بدون) روبرو شکل فلنجی گیردار اتصال در-038

 وعن از مصرفی فولاد کنید فرض) است؟ تر نزدیک زیر مقادیر از کدامیک به تیر انتهای هر در شده

S235  اتصال مربوط به یک قاب خمشی با شکل پذیری زیاد است(. بوده و 

1 )mm 151             2 )mm 241               3 )mm 311                  4 )mm 301 

 .است صحیح 5 گزینه

: در دو انتهای ( )خط دوم(3مورد ) 1-3-7-3-11، بند 414 ، صفحه1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 ظت شده برابر کوچکترین دو مقدار عمق تیر و سه برابر پهنای بال تیر از بر ستون است.تیر ناحیه حفا

ناحیه محافظت شده = min(𝑑, 3𝑏𝑓) = min(240,3 × 120) = 240  
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درجه  5و دو سطح اتصال شیبی برابر میلی متر  061اگر طول پیچ  ،میلی متر 51با قطر  پرمقاومتبرای بستن و محکم کردن پیچ  -039

ود، آنگاه تعداد دور اضافه، بدین باشد و برای پیش تنیده کردن آن از روش چرخش اضافی مهره ها استفاده شنسبت به محور پیچ داشته 

 منظور مطابق کدام گزینه است؟

1 )
1

2
                       2 )

5

6
                             3 )

2

3
                         4 )1 

 صحیح است. 5گزینه 

 درجه( 3ی کمتر از یعن 1:21)شیب کمتر از  11-4-11، جدول 483، صفحه 1411 ، ویرایش11مطابق مبحث 

4𝐷 = 4 × 20 < 𝐿 = 150 ≤ 8𝐷 = 8 × 20 =  دور چرخش                       160
5

6
 

در شکل مقابل، نقشه اجرایی صفحه فولادی و سوراخ های پیچ ها و نیز نقشه اجراء شده )چون ساخت( آن نشان داده شده است.  -001

تواماً، خارج از رواداری های مجاز است؟ )ابعاد در شکل بر حسب میلی متر کدام سری از اندازه های نشان داده شده در نقشه چون ساخت، 

 می باشد(

 185و  02،  02( 1

 185و  55،  05( 2

 01و  55،  05( 3

 185و  03،  02( 4

 صحیح است. 5گزینه 

 :21-4-11، شکل 511، صفحه 1411 ، ویرایش11مطابق مبحث 

می باشد. فاصله  ±3می شود در حالیکه این رواداری در مبحث  -5اجرا شده است، پس رواداری  55بوده ولی  01فاصله سوراخ تا لبه بالا در نقشه اجرایی 

میلیمتر در مبحث تجاوز کرده است. فاصله  3+ است و از حد 5می باشد پس رواداری  05است که در اجرا   01سوراخ تا لبه سمت راست در نقشه اجرایی 

+ میلیمتر رواداری دارد در حالیکه رواداری اولین سوراخ تا آخرین سوراخ در 5می باشد که  185است که در اجرا  181اولین سوراخ تا آخرین سوراخ 

 بقیه مقادیر در حد مجاز است. میلیمتر است. 3مبحث 

 در ساخت قطعات فولادی: -000

 میلی متر را با دستگاه گیوتین برش زد. 15( می توان ورق با ضخامت بیشتر از 1

 پیمانکار در خصوص کنترل هندسه برش ها و قطعات مسئولیت ندارد.( 2

 میلی متر مجاز نیست. 15( استفاده از دستگاه پخ زن ضربه ای برای برش قطعات و ورق های با ضخامت بیش از 3

 میلی متر را نباید با سنگ زدن هموار نمود. 5/1( ناهمواری ها و زخم های بیش از 4

 صحیح است. 3گزینه 

طبق نادرست و  4و  1، 2به ترتیب گزینه  )الف( 2-3-4-11، بند 450و صفحه  )الف( 1-3-4-11، بند 455، صفحه 1411 ، ویرایش11بق مبحثمطا

 درست است. 3گزینه )ب(  3-3-4-11، بند 457صفحه 

 تیر به ستون، کدام یک از گزینه در اتصال گیردار پیش تائید شده تیر به ستون های قوطی شکل ساخته شده از ورق، در محل اتصال -005

های زیر به عنوان حداقل لازم جوش جهت اتصال جان ها به بال های مقطع ستون به شمار می رود؟ )ضخامت جان و بال مقطع ستون 

mm05 .)است 

 ( جوش نفوذی )شیاری( با نفوذ کامل2                   میلی متر 8( جوش گوشه با بُعد حداقل 1

 میلی متر 12( گوش گوشه با بُعد حداقل 4                   لی مترمی 0( جوش گوشه با بُعد حداقل 3

 صحیح است. 5گزینه 

 )پاراگراف آخر( 313الزامات عمومی، صفحه  1-7-3-11بند ، 7-3-11بند ، 311، صفحه 1411 ، ویرایش11مطابق مبحث 

و هوایی با رطوبت نسبی  یک ساختمان صنعتی با سازه های فولادی در معرض شرایط جوی )نمایان( در منطقه دارای شرایط آب -003

درصد ساخته می شود. نحوه آماده سازی سطوح قطعات سازه و حداقل ضخامت لایه یا لایه های رنگ آمیزی در کدام گزینه  01متوسط 

 صحیح است؟

ی پلی وکسی، لایه رویه اپوکس( تمیز کردن به صورت ماسه پاشی تا سطح نقره ای، سه لایه رنگ آمیزی شامل: آستر اپوکسی غنی از روی، لایه میانی اپ1

 میکرون  411یورتان با ضخامت کل 

 لایه میانی و لایه رویه -میکرون شامل: ضد زنگ 41( تمیز کردن به صورت ماسه پاشی عمیق، سه لایه رنگ آمیزی الکیدی هر کدام 2

 روی و رویه اپوکسیمیکرونی شامل: آستر اپوکسی غنی از  41( تمیز کردن به صورت ماسه پاشی عمیق، دو لایه 3

میکرون شامل: آستر اپوکسی غنی از روی، آستر میانی اپوکسی، رویه پلی  01، سه لایه رنگ آمیزی هر کدام میز کردن به صورت ماسه پاشی عمیق( ت4

 یورتان
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   صحیح است. 0گزینه 

 (aS 2.5) 413و صفحه  15-4-11، جدول 410 ، صفحه1411 ، ویرایش11مطابق مبحث 

 متر است؟ سانتی)اعوجاج مقطع(، چند  ∆تیر ورق جوشی، مطابق شکل حداکثر میزان مجاز انحراف از قائم جان در  -000

1 )2/1 

2 )3 

3 )4 

4 )5 

 پ: اعوجاج مقطع – 13-4-11، شکل 514، صفحه 1411 ، ویرایش11مطابق مبحث   صحیح است. 0گزینه 

𝑚𝑎𝑥مقدار اعوجاج برابر  (
1200

100
 , 5𝑚𝑚) = 12 𝑚𝑚 = 1.2𝑐𝑚 

در قابهای مهاربندی شده همگرای معمولی در نواحی زلزله خیز صحیح  Kکدام عبارت در مورد استفاده از مهاربندی های به شکل  -006

 است؟

 ( در ساختمان های با اهمیت کم با حداکثر دو طبقه مجاز است.2         ( در ساختمان های با اهمیت متوسط با حداکثر یک طبقه مجاز است.1

 ( مجاز نمی باشد.4              در ساختمان های با اهمیت کم با حداکثر یک طبقه مجاز است.( 3

  صحیح است. 0گزینه 

 Kمهاربندهای به شکل  2-4-1-4-3-11، بند321، صفحه 1411ویرایش ، 11مطابق مبحث 

طر مجاز برشگیرهای از نوع گل میخ در اعضای خمشی با مقطع مختلط )فولادی و دال بتنی متکی بر آن به همراه برشگیر(، حداکثر ق  -000

 چند میلی متر است؟

1 )10                       2 )21                       3 )25                          4 )31 

 ( صحیح است.5گزینه )

 2، مورد 1-، بند پ101، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

، ارمتر کالیبره شده، انجام می شودبا استفاده از آچ ISOطبق استاندارد  10.9 از نوع  M27یچ برای ایجاد پیش تنیدگی در یک پ -007

 است؟ند کیلونیوتن ، چحداکثر بار ایمن که می توان به پیچ و مهره بدون ایجاد تغییرشکل دائمی اعمال کرد

1 )381                    2 )275                         3 )477                            4 )381 

 ( صحیح است.0گزینه )

 منظور از حداکثر بار ایمن همان بار گواه است.( 481ب )طبق زیرنویس صفحه -8-4-11، جدول 481، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

𝟒𝑷𝑳 𝟔𝟎𝟎از  به روش جوش دستی با الکترود روکش دار برای ساختن یک ستون با مقطع قوطی -008 × 𝟔𝟎𝟎 × 𝟓𝟎 𝒎𝒎  استفاده می

گرمایش یکدیگر بایستی عمل پیش گرمایش در مورد آن ها انجام پذیرد. حداقل دمای پیش شود. قبل از انجام جوش اتصال ورق ها به 

 چند درجه سلسیوس است؟

1 )151                               2 )111                               3 )05                                4 )131 

 صحیح است.  5گزینه  

 روش جوشکاری، جوش دستی با الکترود روکش دارمیلی متر و  51: ضخامت ورق 5-4-11، جدول 473، صفحه 1411یش سال ، ویرا11مطابق مبحث 

 درجه می باشد.( 111است پس حداقل دمای پیش گرمایش 

 ؟نمی باشددر اجرای سازه های فولادی کدام اقدام صحیح  -009

 ریلی صورت گیرد. حرارتی ط دستگاه برشمیلی متر، باید توس 21( برش قطعات فولادی به ضخامت 1

 میلی متر، باید توسط دستگاه برش ریلی یا توسط دستگاه گیوتین صورت گیرد. 18( برش قطعات فولادی به ضخامت 2

 میلی متر ضرورت دارد. 41( پیش گرمایش برای قطعات ساخته شده با جوش، به ضخامت بیش از 3

 میلی متر، باید هموار شوند. 5/1تین، ناهمواری ها و زخم های بیش از ( در برش قطعات فولادی با دستگاه گیو4

 صحیح است.  5گزینه 

 ، )الف( و )ب(2-3-4-11، بند 450، صفحه 1411، ویرایش 11مطابق مبحث 

 فاصله ریشه بین دو قطعه در جوش شیاری با نفوذ نسبی در امتداد طولی حداکثر چند میلی متر می تواند باشد؟ -061

1 )3                           2 )2                              3 )5                              4 )0 

 صحیح است. 3گزینه 

 3-1-8-4-11، بند 411، صفحه 1411، ویرایش 11مطابق مبحث  

 



 

 
 

 

 

 آزمون ورود به حرفه مهندسان

 اجرای ساختمان های فولادی )خودآزمایی(طرح و  – 01مبحث  

 است؟ مجاز جوشکاری طریق از تقویت پیچی نوع از اتصالات و فولادی سازه با تمانیساخ در آیا -0

 پرمقاومت موجود به صورت لغزش بحرانی طراحی شده باشد.( بلی در صورتی که پیچ 1

 پرمقاومت موجود با استفاده از روش چرخاندن اضافی مهره ها پیش تنیده نشود.( بلی در صورتی که پیچ 2

 ( خیر3

 تمامی موارد می توان از جوشکاری به این منظور استفاده کرد.( در 4

از محل فرضی آن و  ستون محور جابجایی حداکثر میزان فلزی، اسکلت با ساختمان یک در ها ستون ناشاقولی کنترل وصدر خص -5

 اع مقطع ستون به ترتیب چقدر است؟همچنین رواداری ابعادی عرض و ارتف

1 )
1

500
 میلی متر 5± -میلی متر  5±( 2متر                                   میلی 6± -ارتفاع  

 میلی متر 4± -میلی متر  6±( 4میلی متر                          13± -میلی متر  ±25( 3

 باشد؟ مقطع کل مساحت درصد چند باید فولادی مقطع مساحت حداقل بتن، با شده پر مختلط مقطع با محوری اعضایدر  -3

 ( چهار درصد4( سه درصد                               3( دو درصد                 2یک درصد                               ( 1

دیگر توسط نوارهای جوش  ورق یک به یا فولادی نیمرخ یک به متصل های ورق کشش، تحت مرکب فولادی مقطع یک در چنانچه -0

 ثر فاصله آزاد بین نوارهای جوش منقطع در امتداد طولی عضو:منقطع به یکدیگر متصل شوند، حداک

 میلیمتر است. 311برابر ضخامت نازک ترین ورق یا  24در قطعات رنگ شده و قطعاتی که رنگ نمی شوندو احتمال زنگ زدگی دارند،  (1

میلیمتر  181بر ضخامت نازک ترین ورق یا برا 14در قطعات رنگ نشده که تحت اثر زنگ زدگی و خوردگی )حاصل از عوامل جوی( قرار گیرند،  (2

 است.

 میلیمتر است. 311برابر ضخامت نازک ترین ورق یا  24در قطعات رنگ نشده که تحت اثر زنگ زدگی قرار گیرند،  (3

 هر سه گزینه صحیح است. (4

 ضی برای تامین مقاومت برشی باشد:در صورتی که در یک تیر فولادی نیاز به تعبیه سخت کننده های عر -6

 ر تمامی موارد اتصال سخت کننده عرضی به بال های کششی و فشاری الزامی است.د (1

 لازم نیست در تمامی موارد، سخت کننده عرضی به بال کششی متصل شود. (2

 .فقط در صورتی که برای انتقال بارهای متمرکز به تکیه گاه ها به سخت کننده های عرضی نیاز باشد، آنها باید به بال فشاری متصل شوند (3

 سانتیمتر تجاور کند. 25فاصله مرکز به مرکز پیچ هایی که سخت کننده ها را به جان تیر متصل می کنند، نباید از  (4

 در ستون های با مقطع مختلط کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟ -0

 مقاومت فشاری ستون با طول فاقد مهار جانبی آن نسبت مستقیم دارد. (1

 قاطع توخالی مستطیلی شکل نورد شده باشد.اعضای محوری نمی توانند از م (2

 میلیمتر کمتر باشد. 41فاصله آزاد بین آرماتورهای طولی و هسته فولادی محاط شده در بتن نمی تواند از  (3

 در ستون های مختلط پر شده با بتن مساحت مقطع فولادی می تواند حداکثر یک درصد مساحت کلی مقطع باشد. (4

 

در برابر نیروی جانبی زلزله بتوانند تغییر شکل های فرا ارتجاعی قابل ملاحظه ای تحمل کنند  در قاب های خمشی فولادی که -7

.............................. 

 در ستون ها استفاده از مقطع متشکل از چند نیمرخ بست دار مجاز است. (1

 اجزا مقاطع تیرها و ستون ها باید از نوع فشرده باشند. (2

رادیان را بدون کاهش در مقاومت خود را دارا  15/1باید توانایی تحمل تغییرشکل های دورانی حداقل به میزان  اتصال خمشی تیر به ستون (3

 باشند.

 استفاده از تیرهای با جان سوراخ دار متوالی به عنوان اعضای باربر جانبی مجاز نیست. (4

دی به صورت مختلط عمل می نماید چند میلی متر حالت بدون استفاده از ورق عرشه که با مقطع فولاحداقل ضخامت دال بتنی در  -8

 ؟است

 میلی متر 121(4میلی متر                           111( 3میلی متر               11( 2میلی متر                   81( 1

ند در جهت عمود بر امتداد هنگام اجرای ساختمان های فولادی در اتصالات پیچی حداقل فواصل مرکز تا لبه سوراخ های لوبیایی بل -9

 لبه بریده شده با قیچی نباید از ............................. 

 برابر قطر وسیله ی اتصال کمتر باشد 2( 2برابر قطر وسیله ی اتصال کمتر باشد                                          3( 1

  برابر قطر وسیله ی اتصال کمتر باشد 25/2( 4                           برابر قطر وسیله ی اتصال کمتر باشد           75/2( 3
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 ؟نیست، اجرای کدامیک از مهاربندی های زیر مجاز ی معمولیدر ساختمانهای فولادی با قاب های مهاربندی شده همگرا -01

 8و  7ل ( مهاربندی های به شکK                                   2( مهاربندی های به شکل 1

 ( مهاربندی های ضربدری4( مهاربندی های قطری                                         3

 ؟نیستکدامیک از گزینه های زیر صحیح  -00

 ( کارهای فولادی که باید مدفون در بتن با ایجاد شرایط محافظتی قرار گیرند، لازم نیست رنگ شوند. 1

 ز رطوبت انبار گردند. ( قطعات فولادی باید در محیطی دور ا2

 ( برای از بین بردن اکسیدهای حاصل از نورد، تمیزکاری با پاشش مواد ساینده بهترین روش است. 3

 ( قطعات فولادی که در کارگاه به هر علتی آسیب دیده اند نباید اصلاح و مرمت گردند و قابل استفاده نیستند.4

تداد جان مقطع فولادی در نظر گرفته نشده باشد. چه رابطه ای میان قطر گل در سقف عرشه فولادی چنانچه گل میخ درست در ام -05

 میخ و فلز پایه که به آن جوش می شود وجود دارد؟

 قطر گل میخ ربطی به فلز پایه ندارد و به ارتفاع ورق فولادی شکل داده شده بستگی دارد. (1

 برابر ضخامت فلز پایه کمتر باشد. 5/2قطر گل میخ نباید از  (2

 ضخامت فلز پایه بیشتر باشد. 5/2گل میخ نباید از  قطر (3

 در صورتی که ارتفاع گل میخ ها صحیح باشد، قطر گل میخ باید سه برابر ضخامت فلز پایه باشد. (4

 طول شکاف در جوش کام نباید از ........... برابر ضخامت جوش بیشتر باشد. -03

1) 21                            2 )11                                3 )5                                     4 )31 

 در سقف های مختلط به صورت مقطع فولادی و دال بتنی متکی بر آن به همراه برشگیر، کدامیک از گزینه های زیر صحیح می باشد؟ -00

 شد.برابر قطر آن با 4میخ ها در راستای طولی تیر نباید کوچکتر از فاصله مرکز تا مرکز گل  (1

 میلی متر پوشش جانبی از بتن داشته باشد. 25در راستای عمود بر محور طولی تیر برشگیرها باید حداقل  (2

 میلی متر می باشد. 711حداکثر فاصله مرکز تا مرکز برشگیرها  (3

 برابر پهنای بال ناودانی در نظر گرفته شود. 4بزرگتر از فاصله مرکز تا مرکز برشگیرها از نوع ناودانی  (4

 یک از عبارات زیر صحیح می باشد؟مکدا -06

 می باشد. 24⨯31برابر  24Mابعاد سوراخ لوبیایی کوتاه برای پیچ  (1

 استفاده از پیچ های معمولی فقط در اتصالات اتکایی مجاز است. (2

 استفاده از پیچ های پر مقاومت فقط در اتصالات اتکایی مجاز است. (3

 متر است. میلی 24برابر  24Mقطر سوراخ استاندارد برای پیچ  (4

 وسط دستگاه گیوتین مجاز می باشد؟برای ورق های با ضخامت مساوی یا کمتر از چند میلی متر، برش ت -00

1) 18                         2 )15                                3 )21                                    4 )12 

تدل، چنانچه قطعه فولادی در معرض شرایط جوی قرار گرفته باشد، چند لایه برای رنگ آمیزی قطعات فولادی در شرایط محیطی مع -07

 رنگ آمیزی نیاز است؟

 ( یک لایه4( دو لایه                             3( سه لایه                         2چهار لایه                   

 شود، می اجرا مشترک صفحه یک مخالف وجه دو در اتصال، برای که ای گوشه های جوش خصوص در -08

 است؟ صحیح زیر های گزینه از یک کدام

 ( اتصال جوش ها در دو وجه مخالف بستگی به نوع فولاد می توانند در گوشه ها به هم متصل شوند.1

 ( جوش های گوشه در دو وجه مخالف باید در گوشه مشترک بین دو نوار جوش به هم متصل شوند.2

 و وجه مخالف در گوشه ها در صورتی که جهت حرکت جوشکاری رعایت شده باشد مجاز است.( اتصال جوش ها در د3

فاصله انتهایی جوش گوشۀ عرضی تا لبۀ قطعه کوچکتر از بعد جوش باشد، باید در گوشه مشترک بین دو نوار جوش ( 4

 قطع شوند.

 آماده آلومینیومی سطوح آمیزی رنگ و سازی آماده برای فولادی، ساختمانهای اجرای و نصب در -09

 شود؟ می عمل چگونه شده گالوانیزه آهن یا و نشده سازی

 ( با توجه به وجود سطح صاف روی این دسته از فلزات، مستقیماً نسبت به رنگ آمیزی اقدام می شود.1

 ( ابتدا عملیات آماده سازی با استفاده از مواد ساینده انجام شده پس از آن رنگ آمیزی کرد.2

 سبت به آماده سازی با مواد ساینده اقدام سپس بلافاصله سطح را با آستری مناسب پوشش داده و رنگ آمیزی کرد. ( ابتدا ن3

شده را  ائه( ابتدا باید سطح را با یک حلال قوی کاملاً چربی زدایی کرد. سپس یک لایه واش پرایمر بر روی سطوح اعمال نموده و آنگاه سیستم رنگ ار4

 اد.بر روی آن انجام د
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 نماینده کارفرمابه محل ساخت اسکلت ارسال شده است ولی  IPE180 تیرآهن متری 05 شاخه 89 فولادی اسکلت یک اجرای برای -51

می تواند برای انجام آزمایش های مورد نیاز چند  نماینده کارفرمااز مشخصات تیرآهن های یاد شده اطمینان ندارد. در این صورت 

 کیلوگرم می باشد(. 8/08ل تیرآهن ا نماید؟ )وزن هر متر طونمونه اتفاقی انتخاب و تقاض

 نمونه 2( 4نمونه                           3( 3نمونه                           1( 2نمونه                      0( 1

اری )مثل ستون( برای بست در طراحی اعضای فولادی برای نیروی فشاری، زاویه محور طولی بست ها نسبت به محور طولی عضو فش -50

 به ترتیب، حداقل چند درجه باشند؟های مورب ضربدری و بست های مورب تکی باید 

1 )45 – 01                         2 )31 – 01               3 )45 – 31                         4 )31 – 45 

میلی متر باشد  66روی آن  بتن ضخامت و باشد متر میلی 01 مختلط سقف یک در شده داده شکل فولادی های ورق ارتفاع اگر -55

 رای اجرای این سقف مناسب تر است؟ارتفاع کدام یک از گل میخ های زیر ب

 میلی متر 15( 2( بستگی به فاصله ی بین برش گیرها دارد.                     1

 میلی متر 81( 4         میلی متر                                                41( 3

حداقل ضخامت رنگ آمیزی و نوع آن بعد از آماده سازی سطح فولادی در شرایط محیطی ملایم در حالتی که در داخل دیوار و نازک  -53

 ؟کاری قرار گیرد چقدر است

 هزارم میلی متر 01زنگ الکیدی  ( رنگ آمیزی ضد2هزارم میلی متر                                   41( رنگ آمیزی ضد زنگ الکیدی 1

 هزارم میلی متر  01( رنگ آمیزی آستر غنی از روی 4                                   هزارم میلی متر  41( رنگ آمیزی آستر غنی از روی 3

را .................... در روی تیر  اجرای عضو خمشی با مقطع مختلط بدون پایه موقت ...................... و ورق های فولادی شکل داده شده -50

 فولادی تکیه گاهی از هم جدا کرد.

 مجاز نیست –( مجاز نیست 2                                           باید –( مجاز نیست 1

 برخی موارد می توان در –( با رعایت شرایط خاص مجاز است 4                         باید –( در تمامی موارد مجاز است 3

 در ستون هایی که از نیمرخ های فولادی و بست های مورب تشکیل شده باشند : -56

( چنانچه اتصال ورق های انتهایی به اجزای عضو فشاری از نوع پیچی باشد، فاصله عمود بر محور طولی عضو فشاری در وسایل اتصال باید 1

 هنده عضو فشاری باشد.حداقل برابر فاصله بین مراکز هندسی نیم رخ های تشکیل د

 عدد پیچ تعبیه شود. 5( در هر ورق انتهایی و ورق اتصال به تیر باید حداقل 2

 ( استفاده از مقاطع ناودانی برای بست های مورب مناسب نیست.3

 درجه باشد. 01( زاویه محور طولی بست ها نسبت به محور طولی عضو فشاری در بست های مورب تکی نباید بیشتر از 4

 امیک از گزینه های زیر صحیح است؟کد -50

 ( در ستون های با مقاطع مختلط برش گیرها فقط تحت تأثیر نیروهای برشی قرار می گیرند.1

 میلیمتر پوشش جانبی از بتن داشته باشند. 25در راستای موازی محور طولی تیر برشگیرها باید حداقل ( 2

 4برابر قطر آنها در امتداد طولی تیر و  0مرکز برش گیرها از نوع گل میخ باید مساوی ( در تیرهای با مقطع مختلط حداقل فاصله مرکز تا 3

 برابر قطر آنها در امتداد عمود بر محور طولی باشد.

 میلیمتر باشد. 25قطر برشگیرها از نوع گل میخ باید مساوی یا کوچکتر از ( 4

 سانتیمتر...... 01×01به ابعاد در ستونی ترکیبی با هسته فولادی محاط شده در بتنی با مقطع  -57

 سانتی متر می باشد . 21( حداکثر فاصله تنگ های عرضی در طول 1

 سانتی متر می باشد . 15( حداکثر فاصله تنگ های عرضی در طول 2

 میلی متر است . 12( حداقل قطر تنگ های عرضی 3

 نتی متر مربع می تواند باشد .سا 10و حداکثر سطح مقطع هسته فولادی  11( حداقل قطر تنگ های عرضی 4

 در سقف های مختلط کدامیک از گزینه های زیر صحیح است ؟ -58

سانتی متر و پر شده با بتن برای  4( پهنای متوسط کنگره های ورق فولادی شکل داده شده ) کنگره های موازی محور تیر ( با ارتفاع اسمی بیش از 1

 انتی متر باشد .س 5حالت یک گل میخ در پهنا ، نباید کمتر از 

 ه نمی( بتن موجود در زیر سطح فوقانی ورق های فولادی شکل داده شده که کنگره های آنها موازی با محور تیرها هستند ، در محاسبات درنظر گرفت2

 شوند .

 ( در این گونه سقف ها از برش گیرها برای قرار دادن میلگردهای حرارتی استفاده می شود .3

 سانتی متر به اعضای تکیه گاهی مهار شوند . 01شکل داده شده باید در فواصلی حداکثر  ( ورق های فولادی4
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 هنگامی که در مقاطع نورد شده و ساخته شده از ورق پس از اتمام جوشکاری بال ها به جان سوراخ دسترسی ایجاد می شود؟ -59

 میای متر باشد . 35طول سوراخ های دسترسی نباید کمتر از  (1

 از سطح بال تا سطح تورفتگی سوراخ دسترسی به صورت شیب دار ، کاملا یکنواخت و بدون گوشه های تیز باشد. لبه جان باید (2

 میلی متر باشد . 15ارتفاع سوراخ دسترسی نباید کمتر از  (3

 تعبیه سوراخ های دسترسی و تسهیل جوش کاری امکان پذیر نیست . (4

 ....................در ستون مختلط بتنی با هسته ی فولادی ........... -31

 ( رابطه ی آرماتورهای طولی و سطح مقطع کلی در مقطع مختلط ، مستقیم است .1

 در صد مساحت کلی مقطح مختلط باشد .5/1( سطح مقطح هسته ی فولادی باید حداقل 2

 میلی متر است . 11( حداقل قطر تنگ های عرضی 3

 .میلی متر می باشد  10( حداقل قطر تنگ های عرضی 4

 میلی متر باشد، چند میلی متر است؟  05تا  0حداقل بعد جوش گوشه با یکبار عبور درصورتی که ضخامت قطعه نازکتر، از  -30

1 )7              2 )2                      3 )5   4 )8 

 ؟نیستکدامیک از گزینه های زیر صحیح  -35

 ابر قطر سوراخ است.بر 2حداقل فاصله مرکز تا مرکز سوراخ های جوش انگشتانه ( 1

 برابر ضخامت جوش بیشتر باشد.  11( طول شکاف در جوش کام نباید از 2

 ( جوش های گوشه در دو طرف مخالف یک صفحه مشترک نباید به هم برسند. 3

 ( جوش گوشه در اتصالات مفصلی با نبشی های جان نباید تا لبه جان ادامه داشته باشد. 4

میلی متر  00چی به قطر بیایی موازی با لبه، حداقل فاصله سوراخ تا لبه بریده شده با قیچی، برای پیدر اتصالات پیچی و سوراخ لو -33

 چقدر است؟

 میلی متر  37( 4میلی متر                            32( 3میلی متر                       21( 2میلی متر                     18( 1

درصد مساحت کل مقطع  هسته فولادی طراحی شده باشد ، سطح مقطع هسته فولادی باید حداقل چنداگر ستونی از بتن مسلح با   -30

 مختلف باشد؟

 ( یک 4(سه                               3(  دو                             2ده                          (1

 زاره های زیر صحیح می باشد؟از گ در طراحی و اجرای برشگیرهای ستون های مختلط،  کدام یک -36

 میلیمتر باشد. 81میلیمتر در امتداد محور طولی تیر باید  21حداقل فاصله مرکز به مرکز گل میخ های برشگیر به قطر  (1

 میلیمتر باشد. 111میلیمتر در امتداد عمود بر محور طولی تیر باید  21حداقل فاصله مرکز به مرکز گل میخ های برشگیر به قطر  (2

 میلیمتر باشد. 011میلیمتر باید  21فاصله مرکز به مرکز گل میخ های برشگیر به قطر  حداکثر (3

 میلیمتر پوشش جانبی از بتن داشته باشند.  21همه برشگیرها باید حداقل  (4

 هان های مسکونی با اسکلت فولادی که بدون استفاده از ورق های عرشه که با مقطع فولادی به صورت مختلط ساخته شددر ساختم -30

 ؟هر مترمکعب بتن می تواند حداکثر چند مترمربع سقف را پوشش دهد

1) 21                                  2 )5                                        3 )15                                4 )5/12 

 آمیزی قطعات فولادی الزامی است؟ رعایت کدام یک از نکات زیر در رنگ -37

 یط خشک حداکثر زمان شروع رنگ آمیزی پس از تمیز کاری سطوح ربطی به دمای شرایط نگه داری ندارد. در مح (1

 در اتصالات اتکایی ) غیر اصطکاکی ( رنگ کردن سطوح تماس به طور کلی مجاز نیست.  (2

  درجه سلسیوس باشد رنگ امیزی ممنوع است. 5در حالی که اختلاف دمای محیط و نقطه ی شبنم کمتر از  (3

 هر سه مورد صحیح است. (4

 لات توسط پیچ های اصطکاکی ......در اسکلت فولادی و اتصا -38

 در وصله قسمت صلب اتصال در طرفین ورق اتصال می باشد.  (1

 پیچ های هر اتصال در یک مرحله محکم میشوند.  (2

 محکم کردن پیچ ها باید از قسمتی که اتصال صلب تر است شروع شود.  (3

 ن پیچ ها با چرخاندن همزمان پیچ و مهره انجام می شود. در تمام مراحل محکم کرد (4
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 در سطوح سازه فولادی که پس از رنگ آمیزی جوش خواهند شد باید حداقل چند سانتیمتر بدون رنگ آمیزی باشد؟ -39

1) 4                                2 )3                                           3)5                                          4)11 

 یک از گزینه های زیر صحیح است ؟ کدام -01

 قاب خمشی معمولی به قابی اطلاق میشود که در برابر نیروی جانبی زلزله بتواند تغییر شکل های فرا ارتجاعی محدودی را تحمل کند.  (1

 ل های فرا ارتجاعی را تحمل کند. قاب خمشی به قابی اطلاق میشود که در برابر نیروی جانبی زلزله بتواند تغییر شک (2

 قاب خمشی متوسط به قابی اطلاق میشود که در برابر نیروی جانبی زلزله بتواند تغییر شکل های فرا ارتجاعی زیادی را تحمل کند.  (3

 ا تحمل کند. قاب خمشی متوسط به قابی اطلاق میشود که در برابر نیروی جانبی زلزله بتواند تغییر شکل های فرا ارتجاعی محدودی ر (4

میلیمتر با دستگاه .......... مجاز  06برش ورق ها در ساختن قطعات فولادی توسط دستگاه ......... می باشد و برش ورق با ضخامت تا  -00

 میباشد.

 ( برش دستی اره   4گیوتین         -( برش شعله ریلی3برش شعله ریلی         -(گیوتین2اره برش دستی           (1

هیچ شرایطی نمی تواند کمتر  اجرای ساختمان های فولادی حداقل ضخامت دال بتنی در قسمت فوقانی عرشه فولادی دردر طرح و  -05

 از :

 میلیمتر باشد  55(  4میلیمتر باشد.               81( 3میلیمتر باشد.              01( 2میلیمتر باشد.              111 (1

 میلیمتری ................ 76از ورق های ذوزنقه ای تا ارتفاع  در اجرای سقف های مختلط با استفاده -03

 میلیمتر باشد.  13عرض متوسط کنگره های پر شده با بتن نباید کمتر از  (1

 میلیمتر بیشتر باشد.  51پوشش دال بتنی در بالای کنگره ورق ذوزنقه ای نباید از  (2

  میلیمتر باشد. 15پوشش بتن روی گل میخ ها نباید کمتر از  (3

 گل میخ ها را نمیتوان از روی ورق فولادی ذوزنقه ای به عضو فولادی جوش داد. (4

 میلی متر عبارت است از: 06و  01قطعه به ضخامت های  5حداقل ضخامت موثر جوش شیاری با نفوذ نسبی برای اتصال  -00

 میلی متر 5( 2میلی متر                            3( 1

 میلی متر 11( 4                  میلی متر          0( 3

جان تیر به ورق انتهایی چه  میلی متر باشد جوش اتصال 05تیر  ان مقطعردار فلنجی سازه فولادی، ضخامت جچنانچه در اتصال گی -06

 الزامی دارد؟

 ( جوش گوشه دو طرفه مجاز است.2                                            ( اتصال لچکی، جوش شیاری الزامی است.1

 از نوع جوش نفوذی با نفوذ کامل باشد. د( بای4            میلی متر مجاز است. 8عد جوش حداقل ( جوش گوشه یک طرفه با بُ 3

 کدام یک از گزینه های زیر در ساخت قطعات فولادی صحیح است؟ -00

 میلی متر مجاز نمی باشد. 15( استفاده از دستگاه های پخ زن ضربه ای برای قطعات و ورق های با ضخامت بیش از 1

 میلی متر مجاز نمی باشد. 11ستگاه های پخ زن ضربه ای برای قطعات و ورق های با ضخامت بیش از ( استفاده از د2

 ( پخ زنی و آماده کردن لبه قطعات برای جوشکاری با برش شعله مجاز نیست.3

 د مهندس طراح ندارد.( در جوشکاری قطعات باید حداقل به میزان مشخص در نقشه ها، جوشکاری انجام شود و بیش از آن نیاز به تائی4

 کدام یک از موارد زیر در مورد رنگ آمیزی سطوح فولادی برای مقاومت در برابر خوردگی صحیح است؟ -07

 ( در اتصالات اتکایی )غیراصطکاکی( رنگ نمودن سطوح تماس به طور کلی مجاز نیست.1

 مجاز است. ( برای رنگ آمیزی سطوح بزرگ هر دو روش اسپری هوا و استفاده از قلم مو2

 میلی متر از خط جوش متوقف شود. 51( در سطوح و لبه هایی از سازه فولادی که پس از رنگ آمیزی جوش خواهند شد، باید رنگ آمیزی در فاصله 3

 درجه سلسیوس است. 31و  15( حداقل و حداکثر دمای محیط انبارداری رنگ 4

 ترسیم شده صحیح است؟کدام یک از گزینه های زیر در مورد ستون به مقطع  -08

 میلی متر باشد. 51برابر قطر آرماتور طولی و حداقل  2( فاصله آزاد بین مقطع فولادی و آرماتورهای طولی باید حداقل 1

 41برابر قطر آرماتور طولی و  5/1( فاصله آزاد بین مقطع فولادی و آرماتورهای طولی باید از 2

 میلی متر بزرگتر باشد.

 41ین مقطع فولادی و آرماتورهای طولی باید از قطر  آرماتورهای  طولی و ( فاصله آزاد ب3

 میلی متر بزرگتر باشد.

برابر قطر آرماتور طولی و  5/1( فاصله آزاد بین مقطع فولادی و آرماتورهای طولی باید حداقل 4

میلی متر باشد. 51حداکثر 
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 صحیح است.( 0) گزینه -0

 0-1-1-2-11، بند  112صفحه  ،1411، ویرایش سال  11مطابق مبحث

 صحیح است.( 0) گزینه -5

 قسمت ث 517قسمت الف و صفحه  0-8-4-11، بند 510، صفحه  1411، ویرایش سال  11مطابق مبحث

 میلی متر است. ±0حداکثر جابه جایی محور ستون از محل مقرر در نقشه ها مساوی 

 ر است.میلی مت ±4رواداری ابعاد عرض و ارتفاع مقطع ستون مساوی 

  صحیح است.( 0) گزینه -3

 1قسمت  2-2-8-2-11بند ، 152صفحه  ،1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

  صحیح است.( 5گزینه ) -0

 قسمت الف 5-3-2-11، بند 04، صفحه 1411،  ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 صحیح است.( 5گزینه ) -6

 پ -ب -قسمت الف ،3-2-0-2-11، بند 128، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

  صحیح است.( 3گزینه ) -0

 .1412، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 نادرست است.          1طول فاقد مهار جانبی عضو محوری در مخرج کسر است و نسبت عکس دارد(،گزینه  L، )در رابطه 5-8-2-11، مورد ب، رابطه 151صفحه 

 نادرست است. 2ب، گزینه -2-8-2-11، بند 148صفحه  

 صحیح است.           3، گزینه 2 -ث قسمت، 151حه صف

 نادرست است. 4، گزینه 1-الف-2-2-8-2-11، بند 152صفحه  

 صحیح است.( 0) گزینه -7

( است. پس طبق SMF: متن سوال در خصوص الزامات لرزه ای قاب خمشی ویژه )3-3-3-11، بند 215 صفحه، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

، خط اول، 8-3-3-3-11، بند 313درست است. طبق صفحه  4نادرست و گزینه  2و  1مورد )ب(، )الف( و )پ( گزینه  2-3-3-3-11، بند 215صفحه 

 نیز نادرست است. 3گزینه 

 صحیح است.( 0گزینه ) -8

 پ-1-3-8-2-11بند ، 154، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 ( صحیح است.3گزینه ) -9

 : 8-1-2-11+ جدول  7-1-2-11، مورد )پ(، جدول 211، صفحه 1411ساختمان، ویرایش سال  مقررات ملی 11مطابق مبحث 
2𝑑𝑏+0.75𝑑𝑏 = 2.75𝑑𝑏 

 صحیح است.( 0) گزینه -01

  2-4-1-4-3-11، بند 321، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 شکل مجاز نیست. kاستفاده از مهاربند 

  صحیح است.( 0) گزینه -00

 درست است.  3و  1، گزینه 2-7-4-11و بند  7-4-11، بند 412درست است. طبق صفحه  2نادرست و گزینه  4، گزینه 0-4-11، بند 411حه صف طبق

 صحیح است.( 3گزینه ) -05

به آن جوش میخ  گلکه  ای برابر ضخامت فلز پایه 5/2: قطر گل میخ نباید از  2-الف 8 -8-2-11، بند 170، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 گیرد.اینکه گل میخ درست در امتداد جان مقطع فولادی قرار  مگر. بیشتر شودمی شود 

 صحیح است.( 5) گزینه -03

  4-قسمت ب 3-2-1-2-11، بند 211، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 صحیح است.( 5) گزینه -00

 5و  4و  2، ث مورد 171، مطابق صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  
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 صحیح است.( 5) گزینه -06

 .1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

               نادرست است. 1: گزینه  0-1-2-11، جدول 211طبق صفحه 

 صحیح است. 2: گزینه ، قسمت الف، اتصال اتکائی با پیچ های معمولی یا پرمقاومت مجاز است. 210طبق صفحه 

 نادرست است. 4: گزینه 0-1-2-11، جدول 211طبق صفحه                درست است.نا 3: گزینه قسمت ب، 210طبق صفحه 

 صحیح است.( 5) گزینه -00

 ، قسمت الف 2-3-4-11، بند 450، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

≥ ضخامت ورق 15 𝑚𝑚 →  برش با گیوتین مجاز است

 صحیح است.( 5) گزینه -07

 15-4-11، جدول 410صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 میکرون رویۀ الکیدی 41 -میکرون لایه میانی الکیدی 41 -میکرون ضد رنگ الکیدی 41سه لایه : 

  صحیح است.( 0) گزینه -08

 13-1-2-11شکل  -بند دوم، 118، صفحه   1411سال ، ویرایش  11مطابق مبحث

 صحیح است.( 0) گزینه -09

 قسمت س 4-7-4-11، بند 415، صفحه 1411، ویرایش سال  11مطابق مبحث

 ( صحیح است.0) گزینه -51

وزن تیر آهن ها   2-4-11، بند  454، صفحه  1411، ویرایش سال  11مطابق مبحث = 89 × 12 × 18.8 = 20078.4𝑘𝑔 ≅ 20 𝑡𝑜𝑛      

نه اتفاقی انتخاب و آزمایشاتی را انجام دهد. پس نمو 2تن( وارد شده به کارخانه یا مشابه آن  41نماینده کارفرما باید از هر محموله مصالح فولادی )به ازای هر 

 صحیح است. 4گزینه 

 صحیح است.( 0) گزینه -50

 0مورد  2-0-4-2-11، بند 78، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

  صحیح است.( 0) گزینه -55

میلیمتر باشد. با توجه به  15ها نباید کمتر از : پوشش بتن روی گل میخ  4و  3و  2، مورد 1-، بند پ101، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

  15 -15= 81( می باشد پس داریم:      55+41میلیمتر ) 15اینکه ضخامت کل سقف برابر با 

  صحیح است.( 3) گزینه -53

 15-4-11، جدول410، صفحه 11مطابق مبحث 

  صحیح است.( 0) گزینه -50

  3-قسمت پ، 101صفحه و  2-3-8-2-11، بند 154صفحه  ، 1411ویرایش ،11مطابق مبحث 

  صحیح است.( 0) گزینه -56

 صحیح است.  1گزینه   1-قسمت ج 2-0-4-2-11بند ، 77، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 نادرست است.  2گزینه   1-، قسمت ج77مطابق صفحه 

 نادرست است. 3گزینه  2-، قسمت ج78مطابق صفحه 

 درست است.نا 4گزینه  0-، قسمت ج78مطابق صفحه 

  صحیح است.( 3) گزینه -50

 . 4-، قسمت ث171، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 نادرست است. )بار وارد به برشگیر ستون برشی و یا کششی و یا هر دو است( 5-8-2-11جدول ،  181طبق صفحه :  1گزینه 

 نادرست است. 2-، قسمت ث171: طبق صفحه 2گزینه 

 قسمت الف نادرست است. 1-8-2-11، بند 181: طبق صفحه 4گزینه 

  صحیح است.( 0) گزینه -57

𝑆قسمت الف     1-2-8-2-11، بند 141صفحه ، 1411ویرایش ، 11مطابق مبحث  ≤
𝑏

2
=

40

2
= 20𝑐𝑚 
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  صحیح است.( 0) گزینه -58

 3-، قسمت پ101صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 صحیح است.( 5گزینه ) -59

 4-1-1-2-11، بند 111، صفحه 1411ویرایش سال ،  11مطابق مبحث  

 صحیح است.( 3گزینه ) -31

 2-قسمت الف 1-2-8-2-11، بند 141، صفحه 1411، ویرایش سال  11مطابق مبحث 

  صحیح است.( 3) گزینه -30

 2-1-2-11، جدول 115، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

  صحیح است.( 0) گزینه -35

 2، گزینه4مورد  3-2-1-2-11، بند 211نادرست است. مطابق صفحه  1گزینه  3مورد  3-2-1-2-11، بند 211صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 درست است. 4گزینه ، پاراگراف آخر117درست است. مطابق صفحه  3گزینهپاراگراف دوم ، 118درست است. مطابق صفحه 

  صحیح است.( 3) گزینه -33

 8-1-2-11و  7-1-2-11، جداول 211، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

فاصله مرکز سوراخ تا لبه ≥ 2𝑑 + 0 = 2 × 16 = 32𝑚𝑚 

  صحیح است.( 0) گزینه -30

 الف -1-2-8-2-11، بند  148، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

  صحیح است.( 0) گزینه -36

 ، مورد )ج(: جزئیات بندی 183، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

برابر  32( و حداکثر فاصله مرکز تا مرکز بین برشگیرها 4*21=81برابر قطر آنها ) 4ل فاصله مرکز تا مرکز بین برشگیرهای از نوع گل میخ در هر امتداد، حداق

 میلیمتر است.  25( و پوشش جانبی برشگیرها از بتن 32*21=041قطر گل میخ )

  صحیح است.( 0) گزینه -30

 قسمت ب  1-3-8-2-11، بند 154، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث 

 𝐴 =
1 𝑚3

0.08 𝑚
= 12.5 𝑚2 

  صحیح است.( 3) گزینه -37

   4-7-4-11، بند 415و  414صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

   : قسمت د                  3: قسمت ر                 گزینه 2: قسمت الف                گزینه1گزینه 

  صحیح است.( 3) گزینه -38

 خط چهارم 0-5-4-11، بند  482، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

  صحیح است.( 3) گزینه -39

 قسمت ژ 4-7-4-11، بند  415، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 صحیح است.( 0) گزینه -01

  2-3-3-11، بند  281صفحه  ،1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

  صحیح است.( 3) نهگزی -00

 الف-2-3-4-11بند  450، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

  صحیح است.( 0) گزینه -05

 (4، مورد )1-، بند پ101، صفحه 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

  صحیح است.( 3) گزینه -03

 5و  4و  3و  1مورد  1-پ ،101صفحه ، 1411، ویرایش سال 11مطابق مبحث  

 صحیح است.( 5) گزینه -00

  1-1-2-11جدول ،  114 ، صفحه 1411سال ، ویرایش  11مطابق مبحث 
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 صحیح است. 0گزینه -06

صفحه این اتصال و  سایر الزامات 3-3-7-3-11بند  414اتصال گیردار فلنجی و صفحه  3-7-3-11، بند 411، صفحه 1411ویرایش ، 11 مطابق مبحث

 7و  5، موارد 47و  410

 ست.صحیح ا 0گزینه -00

 ، ب 3-3-4-11، بند 457صفحه  ،1411، ویرایش 11 مطابق مبحث

 صحیح است. 3گزینه -07

نادرست و طبق صفحه  4و  2و  1گزینه  0-7-4-11، بند 417، مورد )ب( و صفحه 414، مورد )ر(، صفحه 415، صفحه 1411، ویرایش 11 مطابق مبحث

 درست است.  3، مورد )ژ(، گزینه 415

 است.صحیح  5گزینه -08

 2، بند )ث(، مورد 151صفحه  ،1411، ویرایش 11 مطابق مبحث
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